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Repülő sofförök
(In.) Az a nyomorult korszak, me­

lyet a technika századának nevezünk 
s amelynek lelketlen reklámőrülete 
tankokkal, repülőgépekkel, rádió-an- 
tenákkal s egyéb ördöngős szerszá­
mokkal árasztotta el a világot, az 
idei uborkaszezont is megtisztelte a 
maga kis szenzációival. Hiszen már 
hetekóta másról sem beszélünk,mint 
azokról az „úttörő“ gépkocsiveze­
tőkről, akik a lelketlen önzés s az 
erkölcsi pusztulás világrészeit áthi­
dalták egy légtornászati produkció­
val. Lindberg és Chamberlin, — mert 
igy hívják a jeles mutatványosokat, 
— ma már a közérdeklődés homlok­
terében állanak, köztársasági elnö­
kök s koronás uralkodók hajbókol­
nak világhirneves egyéniségük előtt 
s a cirkuszi játékokra sóvárgó plebs 
még a repülőgépeiket is szétszedte 
ujjongó örömében.

A világlapok és magyarországi 
sajtótermékek fényképeiket közük, 
oldalas riportok szépségükről és bá­
torságukról zengedeznek, külföldi 
kormányok ünnepségeket rendeznek 
tiszteletükre és távszónoklatokban 
méltatjuk a menetsebeség terén el­
követett érdemeiket...

Az öreg és megrothadt Európa 
epekedve néz fel erre a szédületesen 
rohanó amerikai technikára és való­
színűleg előre örül a várható rekord- 
javitásoknak, mert nem lehetetlen, 
hogy öt év múlva már tótágas avia- 
tikusok fogják agyonbombázni Lon­
dont és tiz év múlva esetleg csavar­
mentes repüléssel fognak Ameriká­
ba szökni az itthoni sikkasztók... Iga­
zán nagyszerű ez a XX. század!

Ma nincsenek Danték és nincsenek 
Pasteur-ök; nincsenek Savonarolák, 
kik énekelve mennének fel a mág­
lyára örök ideálokért tüzhalált halni. 
Nincsenek vértanuk, költők és apos­
tolok: ma a XX. századot éljük, a 
népszövetségi eszmék, a modern fi­
lozófia, a leninizmus és velük együtt 
a technikai fejlődés korszakát. Lind- 
bergek, Chamberlinek és más ifjú 
aviatikusok repkednek felettünk, — 
akárcsak forrongó must körül az am­
biciózus őszi muslicák. Mi pedig 
ámulunk-bámulunk, térdrehullunk és 
elragadtatásunkban szétszedjük az ő 
sivár és lelketlen, kellemetlen hangú 
és még kellemetlenebb szagu gépei­
ket.

...És nem jut eszükbe Prohászka 
Ottokár mondása, azé a férfiúé, aki­
nek koponyájában egyetlen gondolat 
villanás nagyobb teret és több időt 
futott be, mint száz Lindberg s ezer 
Chamberlin gépszárnyalása az At­
lanti-óceán sok ezer kilométeres 
egén:

„Minden igazi küldetésnek igazi 
jellege, hogy nagy célokat lélekkel 
szolgál...“

Hát az a küldetés, amellyel a 
Lindbergek kattogó madarai űzik a 
maguk kis produkcióit: nem lelki 
misszió, nem a kultúra küldetése.

Van egy kis megcsonkult nemzet 
ebben a rothadó európai kultúrában. 
Ezeresztendős határait leszabdalták 

a „civilizáció" gyilkos-kezei. Felhő- 
zött egét nem szárnyalják a gépma­
darak, mert azok a gyalázatos „kul- 
tur-nemzetek“, melyek versenyezve 
repkedik át a tengereket, még az 
utolsó légcsavart is elrabolták tő­
le. Ezt a kis nemzetet ma középkori 
vágyak és ideálok fütik: haza, lelki­
ismeret, élet, vallás, szeretet, feltá­
madás. Mind olyan fogalmak, me- '

A debreceni Gazdasági Egyesület 60 éves jubileumán 
i Schandl Károly államtitkár magyar gabonaháborura 

hívta fel a gazdaközönséget
Teljesen uj agrár-programot dolgoz ki a földmivelésiigyi kormány —Impozáns keretek között 

zajlott le a jubiláló Gazdasági Egyesület ünnepségének első napja

A magyar búzával meg kell tartanunk az első helyet a világpiacon
i (A Hajduföld tudósítóját l.) A deb- 
: receni Gazda ági Egyesület szom­

baton ünnepelte meg fennállásának 
hatvan éves jubileumát, amelyre az 
ország minden részéből nagyszámú 
gazda vendégsereg gyűlt össze s 
megjelentek a jubileumi díszközgyű­
lésen a magyar agrártársadalom ve 
zetö ragjai is. A vendégek már pén­
teken este megérkeztek Debrecenbe 
és szombaton délelőtt mintegy 500 
főnyi gazdaközönség jelent meg a 
Nagytemplomban az ott megtartott 
istentiszteleten, amelyen Révész Imre 
ref. lelkész főjegyző mondott szívbe 
markoló szépségű imát, Isten áldá­
sát kérve az ország magyar gaz­
dáira. A díszközgyűlésen, melyet 
délelőtt 10 órai kezdette) tartottak 
meg a városháza nagytermében, ott 
láttuk Debrecen város csaknem min­
den számottevő előkelőségét, vala­
mint a vidéki városok és vármegyék 
gazda küldötteit, akik nagyszámban 
érkeztek meg a debreceni jubileumra.

A megjelent előkelőségek
Elsősorban ott láttuk Schandl Ká­

roly államtitkárt, a magyar királyi , 
kormány kiküldöttét és a földmive- 
lésügyi miniszter képviselőjét. Ott 
volt továbbá dr Plosz Béla h. állam 
titkár, dr gróf Almássy Imre, az 
Országos Mezőgazdasági Kamara el 
nöke, dr gróf Károlyi József, a Fe­
jérmegyei Gazdasági Egylet elnöke, 
Bernáth István egyetemi tanár a 
Magyar Gazdaszövetség elnöke, Beli- 
czay Gé?a felsőházi tag, a Békés- 
megyei Gazdasági Egyesület elnöke, I 
az Omge alelnöke, Székács Elemér 1 
gazdrSflgi főtanácsos, az Omge el- i 
nöke, Koós Mihály ny államtitkár, 1 
Kállay Miklós főispán, dr Gesztelyi 
Nagy László, lovag dr Floch Reychers 
berg Alfréd nagybirtokos, dr Schandl 
József <gyetemi tanár dr Wellmann 
Oszkár állatorvosi főiskolai tanár, 
Hetzel Henrik állatorvosi főiskolai 
tanár. Békessy Jenő gazdasági fő 
tanácsos, az állattenyészeti osztály 
vezetője, valamint az ország minden 
részéből a gazdasági érdekképvise­
letek kiküldöttei és a magyar gaz­
dák sok százan.

A debreceni és vidéki előkelősé­
gek sorában helyet foglalt vitéz 
László Miklós altábornagy, Bottka 

lyeknek édeskevés közük a modern 
technikához.

A porbataszitott magyarság kezd 
már föleszmélni a XX. század ái-kul- 
turájának lidércnyomása alól. A Du- 
na-Tisza partjain milliók élnek, aki­
ket nem érdekel a repülő sofförök 
légtorna-mutatványa. És ez mind­
annyiunkat vigasztalással tölthet el, 
mert a feltámadás útja nem a nuitat-

Géza ny. ezredes, a N. M. V. H. 
debreceni vezetője, Hager alezredes, 
a debreceni csendőrkerület parancs 
nokának helyettese, Gábor Péter 
százados és Császy Miklós, Jóna 
István az egyesület elnöke, Vargha 
Kálmán felsőházi tag, a pallagi gaz­
dasági akadémia igazgatója, Magoss 
György dr polgármester és vele 
együtt az egész tanács, Nábráczky 
Béla vármegyei főiegyző és számos 
vármegyei tisztviselő, Balás Károly 
Máv. üzletigazgató, Rásó István és 
Sz. Kun Béla főrendiházi tagok, 
Lánczy Gyula pénzügyigazgató, mi­

A jubileumi közgyűlés
A közgyűlést pár perccel 10 óra 

után nyitotta meg Jóna István a 
Gazdasági Egyesület elnöke. Haza­
fias érzéstől áthatott megnyitó be­
szédében röviden .vázolta az egye­
sület megalakulásának történetét. 
Rámutatott arra, hogy most, midőn 
alig néhány vármegye mondhatja 
magát magyarnak, a gazdasági egye­
sületek azok, amelyek a jobb jövő­
ben vdett hitet ápolják. Meleg sza­
vakkal üdvözölte ezután az egyes 
testületek, hatóságok képviselőit, 
majd azzal fejezte be hatásos meg 
nyitó beszédét, hogy hisz abban a 
jobb korban, amely jönni fog s 
amely után buzgó imádság epedez 
százezrek ajakán.

A lelkesen tapssal és éljenzéssel 
fogadott beszéd befejeztével Vásáry

A Gazdasági Egyesület jövő programja
Vásáry József ismertette ezután a 

Gazdasági Egyesületnek a közel 
jövőre kidolgozott programját, amely 
szerint kívánják a középfokú gaz 
dasági iskola felállítását, az egész­
séges hitelélet megteremtését, a sző 
vetkezetek fokozott támogatását. Ki 
vánatosnak tartja a Gazdasági Egye 
sülét, hogy a magyar mezőgazdaság

Schandl Károly államtitkár beszéde
Vásáry József felolvasása után 

Schandl Károly államtitkár, a föld 
mivelésügyiminiszterképviselőjemon 
dott nagyszabású és mély hatást 
keltő beszédet. Mindenekelőtt tol­
mácsolta a földmivelésügyiminiszté- 

‘ ványos bódék és világcirkuszok 
í ponyva-sátraihoz, hanem az Úristen 
i templomainak megszentelt küszöbé- 
1 hez vezet. Innen és kizárólag csak 

innen fog magasra emelkedni az az 
örök, nagy gondolat, mely földré­
szeken és Óceánokon keresztül a 
végtelenségig viszi a lelki győzelem 
világrekordját: Isten hitét s a ma-

I gyár igazságot.

niszteri tanácsos, Sesztina Jenő fel­
sőházi tag, a debreceni Kereskedelmi 
és Iparkamara elnöke, Lencz Géza 
dr, a debreceni egyetem prorektora, 
valamint számos egyetemi tanár, 
Rácz Lajos dr, a Mezőgazdasági 
Kamara igazgatója, Czeglédy Mihály 
kamarai alelnök, Varjassy Imre, a 
debreceni ipartestület elnöke, Karay 
Sándor, a református Kollégium 
igazgatója. Szele György ref lelkész, 
Demjanovits Miklós járásbirósági al­
elnök, Piszkay Árpád ny. őrnagy, 
valamint számos előkelősége a deb­
receni és tiszántúli közéletnek.

' József, az egyesület alelnöke ismer­
tette a debreceni Gazdasági Egye­
sület hatvanéves működését. Hosz 
szasan foglalkozott az egyesület 
széleskörű tevékenységével, amely 
kiterjedt a kultúra, a tudomány s 
főként pedig a mezőgazdaság min­
den ágára. Kiemelte azt a hatalmas 
munkát, amelyet különösen a há­
ború alatt a termelés folytonosságá­
nak biztosítása érdekében végzett 
az egyesület. A háború alatt a deb 
receni vetésterületek egyharmada 
maradt parlagon, az oláh megszál­
lás alatt pedig horribilis károkat 
szenvedtek a debreceni gazdák, akik­
től 112 millió korona értékben 6116 
igás állatot és több mint 1700 
tenyész-jószágot raboltak el az 
oláhok.

minél többet termeljen s hogy a 
mezőgazdasági cselédek, munkások, 
valamint a kis- és nagygazdák közül 
eltűnjenek az elválasztó falak. Rá­
mutatott arra, hogy a magyar gaz­
dák nemcsak a maguk boldogulá­
sát, hanem a nemzet jólétét akarják 
megvalósítani a termelés fokozása 
által.

rium és az összkormány nagyra­
becsülését, jókivánatait a debreceni 
Gazdasági Egyesületnek. A G r óda­
sági Egyesület, — mondotta Schandl 
államtitkár, — büszke lehet arra, 
hogy egy pillanatra sem kapcsoló-
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dóit ki abból a küzdelemből ame a mezőgazdasági szakoktatást a 
Ivet a magyar gazdaközönség foly ■ földmivelésügyiminiszter hatáskörébe 
tatutt a hitért és az ország fenmara utahák.
dásáért. Ezentúl is szükség van I Nemrégiben indult meg az uj 
minden erőre, hogy megvívjunk egy világháború a battaglia del grand, 
harcot, amely az életet, az ország amely kiierjed minden országra, igy 
fenmara dúsát jelenti. A magyar elsősorban a gazdasági exportra 
mezőgazdaság jövője a magyar bu berendezkedett Magyarországra. Le 
zától jügg. A magyar búzával áll | hetetlen, hogy Magyarország tétlenül 
vagy bukik a magyar gazda és a j nézze ezt az óriási gazdasági világ­
magyar mezőgazdasággal bukik az , harcot. Nekünk ebben a harcban a 
egész ország. A mezőgazdaság nagy front élén kell lennünk és a magyar 
harcát e sősorban a szakoktatással hazával megkell tartanunk az első 
lehet megvívni, ezért szükséges, hogy helyet a világpiacon

Nekünk magyaroknak is feli kell fegyverkez­
nünk a „battaglia del grano“-ra

i Hódolat a Kormányzónak
i Az üdvözlések után Polgáry József 

emelkedett szólásra és álta ános, 
lelkes helyeslés közepeit javasolta, 
hogy a díszközgyűlés táviratilag

fejezze ki hódolatát a Kormányzó, 
nak s ugya'csak sürgönyileg kö 
szöntse gróf Bethlen István minisz­
terelnököt és Mayer János földmi- 

• velésügyi minisztert.

Két becsületes mezőgazdasági munkás 
kitüntetése

Ma ebben az országban nincs 
szebb nemzeti megmozdulás, mint 
az agrár mozgalom. Mussolini, Ita­
lia zseniális miniszterelnöke azt 
mondotta, hogy a „batag ia del gra- 
no" olyan harc, amelyet minden esz 
közzel végig kell vinni Minden esz­
köz között a legszebb, legeredmé­
nyesebb fagyver a gazdasági isme 
retek fejlesztése. A múlt hetekben 
láttam azt a csodálatos harcot, ame­
lyet Itália folytat a több termelésért. 
Róma körül 7000 000 ka'sztos, mo­
csaras földet tettek egy két év alatt 
dúsan termő talajjá.

Nekünk magyaroknak is feli kell 
fegyverkeznünk a battaglia del gra­
nd ra I Epp ezért a földmivelésügyi 
kormány egész uj agrár programot 
dolgoz ki és ezt elsősorban a gaz­
datársadalmi érdekeltségekkel akar 
ja megvitatni. A földmivelési kor­
mány szükségét látja annak, hogy 
a gazdasági egyesületek dolgozza­
nak és felviruljanak. Nem elég töb 
bet termelni, de a mi búzánknak 
jobbnak is kell lenni, mint a többi 
álamokénak Ha a magyar mező­
gazdaság úgy kitart, úgy dolgozik, 
mint a debreceni Gazdasági Egye­
sület dolgozott hatvan éven keresz­
tül, akkor nem kell félteni a ma­
gyar mezőgazdaság jövőjét.
Magos* György dr polgármes­

ter beszéde
A viharos tapssal és szűnni nem 

akaró lelkesedéssel fogadott beszéd 
elhangzása után Magos György dr. 
Debrecen város polgármestere emel 
kedett szólásra. A város közönsége 
nevében örömmel és melegszeretet­
tel üdvözölte a Gazdasági Egyesü­
letet. Ma ott állunk, — mondotta 
szép és nagyhatású beszédében a

polgármester, — hogy az állam és 
nemzetfentartás nehéz feladata a 

i' polgári társadalmon és ennek ke 
belében elsősorban a mezőgazdatár­
sadalomra hárul. Minden, hazáját 

I szerető és fajtáját féltő magyarnak 
ezt a gazdatársadalmat szeretettel 
kell felkarolni. Beszéde végén a pol- 

i gármester Isten áldását kérte adeb- 
i receni gazdatársadalomra.

Az üdvözléaek.
Utána az Országos Mezőgazdasá 

gi Kamara nevében dr gróf Almássy
I Imre, az Országos Magyar Gazda 

sági Egyesület nevében Beliczey Gé 
za, a Magyar Gazdaszövetség kép 
viseletében Bernáth István elnök, a 

! Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
nevében Kállay Miklós főispán, a 
debreceni Kereskedelmi és Iparka- 

, mara részérö Sesztina Lajos kor- 
' mánytötanácsos, a a gazdasági aka- 
! démia nevében Vargha Kálmán igaz- 
! gató, miniszteri tanácsos, a debre­

ceni Ipartestület képviseletében Var- 
jassy Imre alelnök, a Felsődunántu- 
li Mezőgazdasági Kamara nevében 
Ormándy János, a Duna-Tiszaközi 
Mezőgazdasági Kamara képviseleté­
ben dr Gesztelyi Nagy László, az ,

I Erde yi Gazdasági Egyesület részé­
ről Béldy László volt főispán, a ; 
Fehérmegyei Gazdasági Egyesület

I nevében gróf Károlyi József, a Pest 
Pilis Solt Kis-Kun vármegyei Gazda­
sági Egyesület megbízásából dr lo­
vag Floch Reghersberg Alfréd nagy­
birtokos, a Szatmár-beregi Gazda­
sági Egyesület részéről dr Madarassy \ 
Géza, a debreceni Csokonai Kör 
nevében Csabán Endre dr főlevél­
táros üdvözölték lelkes, hazafias be­
szédekkel a jubilláló Debreceni Gaz­
dasági Egyesületi t.

Ezután az ünnepség egyik leg­
szebb és legfelemeiöbb része követ­
kezett. Az emelvény elé odajárultak 
Györffy Imre és Illés János mező­
gazdasági munkások, akiket érde­
mes, becsületes szolgálatuk elisme­
réséül a földmivelésügyiminiszter 
díszoklevéllel és pénzbeni jutalom­
mal tüntettek ki. Györffy Imre 24, 
Illés János 42 éve áll ugyanegy 
gazda szolgálatában.

Schandl államtitkár lelkes meleg í 
szavak kíséretében nyújtotta át a ; 
két derék munkásnak a földmive­
lésügyiminiszter elismerő oklevelét '

I és pénzbeli jutalmát. — Beszédében 
rámutatott arra, hogy csak ott van 
jövője a nemzetnek, ahol becsülete 
van a munkának. A halott országot 
azok állították talpra, akik megfog­
ták az eke szarvát és dolgoztak. 
Azok az igazi hazafiak, akik a 
munkának élnek, nem pedig a hordó 
tetejéről szónokolnak és bolonditják 
a ínépet.

Végezetül Vajda dr, a Gazdasági 
Egyesület titkára nyújtotta át a két 
hűséges munkásnak Debrecen vá 
ros gazda közönségének pénzbeli 
ajándékát.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kiállítása
Az ünnepség végén a Városi Da­

lárda énekelte el a Himnuszt, majd 
a díszközgyűlés összes résztvevői 
átvonultak a vármegyeházára a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
által rendezett állattenyésztési és 
növénytermelési kiállítás megnyitá­
sára. A vármegyeháza dísztermében, 
a kiállításon Rácz Lajos dr kamarai 
igazgató üdvözölte Schandl állam­
titkárt, aki meleg hangú beszédben 
válaszolt a köszöntésre s a minisz­
ter legőszintébb elismerését tolmá­
csolta a kamara vezetőségének Majd 
a megjelent nagyszámú előkelősé­
gek és vidéki gazdák megtekintették 
a pompás, tudományos értékekkel 
teli szakszerű kiállítást, amelyre való­
ban büszke lehet a Kamara veze­
tősége.

Diszebéd az Angol Király­
nőben

Déli 1 órakor az Angol Királynő 
nyári helyiségében 300 terítékes 
bankett volt, amelynek figyelmes 
rendezéséért, valamint a felszolgált 
pompás és ízletes menüért méltán 
illeti teljes elismerés a kiváló Németh 
Nándor vendéglőst. A diszebéden 
Hadházy Zsigmond főispán a Kor­
mányzóra, mint a Tiszántúl első 
gazdájára mondott felköszöntőt. — 
Karay Sándor kollégiumi igazgató, 
Vásáry főjegyző és mások mondott

tak még hatásos pohárköszöntökeL 
Ebéd után a gazdak egyrésze a 

gazdasági Akadémiát, másrésze pe­
dig a város nevezetességeit tekin 
tette meg. Ma reggel az ünnepsé 
gek résztvevői a Hortobágyon ren­
dezendő kiállításra rándulnak ki.

Ma van a dalosdélután
(A Hajdúi öld tudősitőjától.) Ma 

délután pontosan fél 5 órakor lesz 
a debreceni összdalárdák monstre 
hangversenye. 400 magyar dalos 
szivéből fakadnak ma fel a legszebb 
érzések. A műsor olyan gazdag és 
változatos, melyhez fogható Deb­
recenben még nem volt Minden 
előkészület megtörtént arra, hogy 
ott mindenki jól érezze magát. Hű­
tött terem, művészi élvezet. 400 da­
los torkából száll fel az ének: Hi­
szekegy . . . Isten áldd meg . . 
Bájos vegyeskarok élénkítik a mű­
sort. Aki a magyar dalt és a dal­
ügyet szereti, mind ott legyen! 
Jegyeket már csak a Bikában, a 
pénztárnál lehet igen korlátolt 
számban váltani._____

M* " JL agyar ember cralr magyar la 
pót olvaihat. — Kávéházbtn 

' orbélynál, uj«ágáru»nál követelj- a 
H AIDUFÖ I. D - • 1 I

Van Isten!
Irta: Fazekas Imre.

Sok utas kapaszkodott fel a vo­
natra, kofák, napszámosok, kereske­
dők. szolgabirók, — valamennyien 
munkába siető emberek. Megnéztem 
az órát s elégedetten lépek én is fel, 
pontos a vonat. Vajon mi lenne, ha 
nem találták volna fel az órát, mihez 
igazodna a menetrend?

A hosszú kocsi tele van fekete em­
berekkel. Férfiak, agyarukon kőkor- 
szakbeli makrapipa, amelyre rácso­
rog az elhanyagolt hosszú bajusz; 
legények furcsán kipomádézott fri­
zurával, amelyhez sehogysem illenek 
a kérges, barna tenyerek (micsoda 
roppant öklök keményednének ezek­
ből, ha egyszer ütni akarnának!) és 
asszonyok, öregasszonyok, nagy fe­
kete kendőben, elaszott szájjal, ki- 
hegyesedö orrokkal. Milyen különös, 
hogy ezek az öregasszonyok meny­
nyire egyformák! Hajlott hátuak, bó­
logató fejüek, szaporán pislogató 

"szeműek, hova lett ezekből a régi 
ölelő kar, a neki piruló arc, a gyújtó 
tűz a szemekből, melynek villaná­
sára egykor duhaj legények rohan­
tak egymásnak a vasárnapi korcsmá- 

l ban, revolverek durrantak és bics- 
I kák fenekedtek elő a csizmaszárból? 
' Az egykori rozmaring talán valami 
í más világban illatozhatott a zsoltá- 

ros könyvekből kikandikálva, a mo­
solygó ajkaknak nyoma veszett s a 
piros arcok fakóra váltak, mintha so­
hasem pezsgett volna bennük a 
drága, tetsző, forró vér... És lányok 
sehol, a korai vonatban csak öreg­
asszonyok : vagy talán a kofái hiva­
talt nem is viselhetné más?

Hangfoszlányok hullanak elém, 
mint darabokra tépett rongyok: a 
hajdani anyák beszélgetnek. Hajdani 

. családokról, csoda régi gyermekek- 
i röl, kiknek tán az unokái is felcsepe- 
i redtek már. Véletlenül kinézek az 
i ablakon, milyen csodálatos, hogy ép- 
| pen most ülök itt ilyen vakmerő öre- 
i gekkel, mikor az örökké fiatal föld 
; most tárja föl boldog kacagással má­

jusi emlőit! A vasút mentén fiatal 
1 vetések kanyarodnak, melyekben rö- 
j högve lapul a nyúl. Virágzó fák so- 
‘ dórnak messze, virágaikat úgy lo­

bogtatva, mint megannyi diadalmi 
! zászlót. Az akác is öltözködik a 
I díszelőadáshoz, ámbár bizonyos, 
■ hogy fehér parókájával sokat bíbe­

lődik, de hát ö az a nevezetes ele­

gáns dáma, aki öt perccel később ■ 
szokott a színházba bevonulni...

És a régimódi asszonyok úgy ká- ' 
rálnak körülöttem nagykendőikben, I 
mintha most is ott ülnének a boglya- ' 
kemence mellett a padkán, ölükben 
egy hetedizigleni unokával. Azt 
mondja az egyik:

—Bizony, Ágnes néni, — vajon 
nem fiatalabb Agnes néni, mint aki 
beszél? — cudarul elbántak a sze­
rencsétlenekkel. Ha én rajtam állana, 
törvény elé vinném az ilyeneket min­
det, aszondom!

— Höő, — bólint Ágnes néni, — 
ha velem igy tettek volna, kiátkoz­
tam volna a világból. De én jól jár­
tam, álgya meg az Isten a halóporá­
ban is. Szeginy idesanyám annyi tol­
lat fosztott, hogy nyóc párnát vittem 
az uramho. Meg dunyhákat, hármat 
is, meg még paplant is attak, mint 
valami kisasszonynak...

— Nekem is, — veszi át a szót a 
másik, — pedig mink is szeginyek 
vótunk. De az úgy is van, a szegin 
mindig ad, akki meg gazdag, az a 
fogához veri. Minthogy bizony a há­
tán vinné a másvilágra. Minek az 
olyannak a gyerek! De meg is veri 
az Isten, mint ezt a vén disznó Gás­

pár bácsit is la, aki öt gyermekét 
világgá kergetett. Ki erre, ki arra, 
azt le se köpik most már. A hatodik, 
a kisjány otthon vót, nahát azt sze­
rette, aszongyák. Még a főggyiből is 
a nevire íratott. Na osztán, mikor a 
Csomós fiju megkirte, igirt neki sok 
pizt, meg száz hold fődet, meg heted­
hétországra szóló lakodalmat!

— Akkor hát annak adott? — zör- 
zen bele Ágnes néni.

— Feketefenét! A Csomós.fiú anyja 
nekem unokatestvérem, hát csak tu­
dom. Mikor megvót a lakodalom, oszt 
a jány szólt, az a piszkos Gáspár ki­
kergette. Eleget tartottalak, takarodj. 
Elakarod venni a falatot a számból?

— Nahát! __ ______
— Abbiza! Sir-ri a kisjány, a Cso­

mós fiju meg vigasztalja. Ne filjél 
galambom, majd ád az Isten. De a 
jány gyenge vót, mint a virágszál. 
Aggyik kend, idsapám, inkább meg- 
szógáljuk. Szógáld a... mondja a vén 
tökéletlen. Tartottalak eddig, köszönd 
meg. A törviny csak tizenkét eszten­
deig parancsolja. Én még nem tán­
coltam a márványasztal tetejin a ká­
véházba, hallod-e!

— Tán még táncolhatnékja van? 
— szörnyüködik Ágnes néni.
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VAKOLO KANALLAL
Világtörténelmi rekordjavitások

Az a bosszant körülméyy, hegy egy 
Chamberlin nevű fiatal aviatikus Lind­
berg kapitányt nyolc (kerek másodperc­
cel, két utassal és szájában három tra- 
boko sz varral lefözte a világtörténelem 
többi akrobatáit arra az elhatározásra 
indította, hogy a másnemű atlétikai re 
kordokat megjavitság Lapzártáig a kö 
vetkező jelentések érkeztek be szerkesz­
tőségünkbe

— Hannibal átrepülte az Alpeseket. 
<Saját Liviusunk jelenti.) Hannibal 
kapitány, a vakmerő spanyol pilóta 
hétfőn reggel egy szál utiruhában s 
néhány konzerv-dobozzal repülőgép­
re szállott, hogy másfél óra alatt 
átrepülje az Alpeseket. A közismert 
aviatikus a veszedelmes utat fejjel le­
felé, váltott motorokkal tette meg és 
Róma kapui előtt az ókori hatóságok 
széjjel szeáték a repülőgépét. Mint 
értesülünk, egy Napoleon nevű ajac- 
ciói repülőtiszt újabb rekordjavitá- 
son fáradozik.

— öt perc alatt átkelt a Rubico- 
non. (Rubiconból jelentik.) Tegnap 
reggel Julius Caesar, a közismert 
motorcsolnak-tulajdonos többedma- 
gával átkelt a Rubiconon. A szenzá­
ciós átkelés teljesen megdöntötte 
névrokonának sikereit, mert a jeles 
úttörő 4 liter benzinfogyasztással 
5 perc alatt ért partot, ahol a ható­
ságok vállukra emelték és megvá­
lasztották Rubicon díszpolgárává. 
Mint értesülünk, a népszerű Julius 
visszafelé gyalog teszi meg a bonyo­
lult vizi utat.

— Aeneas átrepülte a Styxet. (Al­
világi tudósítónk jelenti.) A Cumaei 
Sibylla 25 ezer dollárt tűzött ki ju­
talmul annak, aki elevenen átrepüli 
a Styxet. Az első vállalkozó Aeneas 
kapitány, a jónevü trójai pilóta ma 
délben Lavinum partjainál repülő­
gépre szállott Charon főgépész kísé­
retében s alig tiz percnyi siklórepü­
lés után az alvilág bejáratánál partra 
szállott. Itt Plútó ünnepi beszédet tar­
tott és megköszönte a teljesítményt, 
mely a holtak s elevenek közötti jó­
viszony kimélyitésének eklatáns bi­
zonyítéka.

_Uszórekord a Tiberisen. (Tibe- 
risből táviratozzák.) Horatius Codes, 
a kitűnő hátuszó-bajnok a napokban

— Van a nyavaját, isz sajnál az 
még ennivalóra is. Hát elment az 
istenadta a fijuval, de az meg azt 
szerette vóna, tuggya lelkem, hogy a 
kisjány ne éreze, hogy nincs vagyon. 
Úgy kedvezett neki, hogy még in­
get is selyemből vett. Olyanok vótak, 
mint két galamb.

— De hát mibül?
— Igaz is, hisz nem vót sémim­

ből. Oszt mégis. A jó Isten tuggya. 
Amit keresett, felették. Ettül is kő- 
csön kért, attul is.

— Attak neki?
— Hone, iszen tisztessiges fiú vót. 

Megszokta adni. Nem is igen kirtik 
egy darabig, de hogy egy megmoz­
dult, jött titánná a többi. Osztán ki­
ment a végrehajtó. A kisjány meg­
int elment, akkor meg be se eresz­
tette.

— Hát igy szerette a jányát?
— Megette a fene azt a szeretetet, 

Akkor a fiju busult, busult, oszt egy­
szer csak elemisztette magát. A múlt 
hónapban temettik.

— Hát annak csak örült tán a vén 
Gáspár?

— De még mennyire. Aszonta, igy 
kell minden gazembernek. Mer, aki­
nek pize nincs, az neki gazember. 

megkötözött végtagokkal a Tiberisbe 
dobatta magát és kinyújtott nyelvé­
nek mozdulataival 3 óra 45 perc alatt 
átúszott afolyó innenső partjára. A 
tomboló közönség Horatius végtag­
jait szétszedte, nyelvét pedig berá- 
mázva a római városház kupola­
csarnokában közszemlére állították. 
A szenzációs átkelést az európai kul­
túra legnagyobb vívmányának te­
kintik.

— Síkfutás Mekkából Medinába. 
(A modern technika Mekkájából je­
lentik.) Tegnap este Mohamed ur, a 
világhírű athléta nagyszerű módját 
eszelte ki a technikai síkfutásnak. 
Mellére légcsavart, hátulsó részére 
pedig egy dinamót szereltetett és 
nyolcvan kilométeres kezdősebes­
ségei kiszaladt a Mekkából. A táv­
futót Medina sportkedvelői tüntető 
ovációval fogadták s az ünnepi be­
szédet Allah mondotta, aki ez alka­
lomból megnövesztette Mohamed 
szakállát.

— Tengeralattjárón Moszkvától 
Irkutskig. (Keletázsiai tudósítónk je­
lenti.) Strogoíf Mihály, a vakmerő 
vizi pilóta tegnap reggel egy ten­
gerjárón befurta magát a moszkvai 
anyaföldbe, hogy 3 és */» óra alatt 
szárazföldet érjen az irkutski só­
hivatal előtt. A jeles kapitány dél­
előtt 11-kor oz irkutski hatóságok 

■ örömujjongása közben a föld színé­
re emelkedett. A jármüvet a városi 
tanács tagjai megették. A kapitány, 
ki a veszedelmes utat négykézláb s 
fején egy szódásüveget egyensú­
lyozva tette meg, örömének adott ki­
fejezést, hogy akkora sikerrel járul­
hatott a keletázsiai közlekedés kimé- 
lyitéséhez.

— Hajóval kiüt át az Atlanti-Óce­
ánon. (1492-ből jelentik): Egy Co­
lombas Kristó nevű hajóskapitány 
tegnap este vitorláshajóval Ameriká­
ba érkezet. A szokatlan jármüvei 
való közlekedés egész Amerikát láz­
ba hozta és Columbust, aki hajón is 
akar visszatérni, számosán kapacitál 
ják, hogy mondjon le veszedelmes 
tervéről s inkább repülőgépen foly­
tassa útját hazája felé.

ürömibe elkezdett inni, magába, 
hogy neki több jussik. Oszt hájjá 
csak kend: megütötte a guta!

— Meghótt?
— Jó is vóna! De il. Csak ippen 

mozogni, meg beszilni nem tud. A 
kisjányt szegint hazavitte az annya, 
de nem tud az mán őrölni még annak 
se, hogy kifizették az adósságot. De 
azt csak megmondta az apjának: 
Lássa kend van Isten... maga meg­
ölhette az én drága uramat, de csak 
nem tud az asztalon táncolni!

Agnes néni szaporán bólogat. Egy 
öreg ember is ül a vonatban, aki egy­
kedvűen veri ki a bagót a pipából. 
Megtörni titánná, gyufát sereint, rá­
gyújt. Kívül a napsugaras ég moso­
lyog. A két öregasszony uj törté­
netbe kezd, meséjük egyhangú ka­
rattyolás már, nem érdekel. Csak az 
az erős, rendületlen hit, ami egész 
lényükből kiárad, ami felgyújtja a 
kialvó szemeket, áttüzesiti a fony- 
nyadt arcokat s rugalmassá teszi 
a szikkadt testüket. Egyszerű be­
szédjükön úgy csillog a hit, mint a 
száraz avaron a tavaszi napfény:

— Van Isten!...

— A világtörténet legszerencsé­
sebb utazása. (Bukarestből táviratoz 
zák): Egy vezető állású nagyromán ’ 
politikus tegnap délután a kótroce- 
nisi pályaudvaron felült a bukaresti 
személyvonatra és ma este 8 órakor 
egészségesen ideérkezett. Útközben 
sem neki, sem a vonatnak semmi 
baja nem történt. Az elszánt politi­
kus kijelentette, hogy gyalog szán­
dékszik visszamenni otthonába.

— Rekordjavitás New-York és Her ' 
Un között. (Lapzárta után jelenti tu- j 
dósitónk): Schlezinger Jakab, a köz­
ismert utazó ma este nyolckor va- I

A liberális Bratianu Jonel Maniuval, 
a nemzeti parasztpárt elnökével 
paktál Stirbey megbuktatására

Újabb érdekes részietek az elcsapott Avarescuék panamájáról
; (A Hajduföld tudósitójától.) Az az 

óriási botrány, amely az elcsapot 
. Avarescu-kormány példátlanul álló 
' panamája körül keletkezett, mindig 
i jobban és jóban dagad az oláh köz- 
| véleményben. Az első pillanatban 

ugyan, — amikor még biztosnak 
látták az uj Stirbey-kormány hely­
zetét, — valamenyire engedett a 

l nagy feszültség, most azonban egy 
I ujab momentum még nagyobb izga- 
I lomba ejtette egész Oláhországot.

A helyzet ugyanis az, hogy az 
| alig négynapos Stirbey-kormány 
i uralma nem egyéb pünkösdi király­

ságnál s ma újra felütötte fejét a 
I kormányválság. — Bratianu Jonel 
: ugyanis nem jó szemmel nézi Stir- 
[ bey hatalomrajutását s a liberális 
i pártvezér nagy sietséggel vette fel 
i a tárgyalások fonalát Maniuval, a 
j a nemzeti parasztpárt elnökével. A
■ tárgyalások végső célja Stirbey 
! Barbu megbuktatása. Bratianu és

Maniu között pénteken este már
■ létre is jött a megegyezés, amely- 
I nek értelmében

a liberális és a nemzeti paraszt­
párt közös listával vesz részt

a választásokon.
A megállapodás ara is kiterjed, 

: hogy a választás után alakítandó 
uj kormányban a két párt mandá­
tumai arányában lesz képviselve.

Ez a megállapodás oláh politikai ' 
körökben rendkívül nagy feltűnést i 
keltett s a legvegyesebb érzelmek- ! 
kel fogadták. A helyzet ugyanis az, ; 
hogy a beteg Ferdinánd az elcsa- I 

, pott panamista Avarescu-kabinet I 
helyébe Stirbey elnökségével kon- 

’ centrációs kormányt akart állítani I 
. s ehelyett az ő kijátszásával kap ; 
J egy Bratianu-kormányt, amely Bra- | 

tianu Jonel kijelentései értelmében ■ 
nem lesz más, mint pártkormány. (

A megállapodásban részes Maniu ‘ 
pedig most már kezd viszariadni a 
paktumtól, mert Bratianu kijelenté­
seiből arra következtet, hogy a li­
berális párt minden igyekezete Ma- 

1 niuék elnyomása és kijátszása lesz.
Avarescuék panamájával kapcso- 

I latosan egyébként most már újabb 
■ részletek is napvilágra kerültek. A 
i Lupta szerint a volt belügyminisz-

Oebrem Gözteglagyäf R.-T.
Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser­
tégla, hódfarkú és kupás cserép állandóan kapható 
a központi iiodában : Kossuth-utca 34. szám. Tele­
fon: 14-12. Vagy a gyártelepen: Bellegelő 504.
— Balmazújvárosi ut mentén. Telefon: 5—69. — 

Gyártelepünk rendes nyomtávú iparvágánnyal van felszerelve.

csorát rendelt a New- York kávéház 
előtt. A vacsora elköltése után pár 
perccel a járókelők észrevették, — 
hogy Schlezinger magas íveléssel 
repülni kezd. A rettenthetetlen utazó 
rövid idő múlva a Berlin-téren ért 
szárazföldet. Baja nem történt, mind 
össze a dinamója szenvedett némi 
kis felületi sérüléseket.

A vakmerő pilóta Lindberggel és 
Chamberlinnel ellentétben kijelentet­
te, hogy egyáltalán nem szándék­
szik New-Yorkba hazatérni.

Lisztius.

tér szombaton este, tehát amikor a 
kormány már megbukott, kierősza- 

; költ a pénzügyminisztériumtól egy 
rendeletet, mely felhatalmazta arra, 
hogy 13 millió úgynevezett köz­
pénzt vegyen fel. Vasárnap reggel 
ebből a 13 millióból már egyetlen 

i fillért sem találtak a belügyminisz­
térium kaszájában, az iratok között 
pedig nyoma sincs annak, hogy 

i hová került a pénz.
Egyébként a belügyminisztérium 

a szóbanforgó három milliárdból — 
i 250 mililót kapott s ez az összeg 

nyomtalanul eltűnt.
; A Lupta ezenkívül is sok vissza- 
! éléssel vádolja meg Gogát. A lap 

első oldalán leközöl egy gyűjtő­
ivet, amely bizonyítja, hogy Goga 
egyik könyvét, amelynek bolti ára 
100 lei, darabonként ezer leies 

. áron erőszakolták a „hívekre“.
A három miliárd lej- és panamára 

i vonatkozólag az Avarescu-kor­
mány egyik vezérigazgatója, ami 
Oláhországban államtitkárnak felel 

j meg, — igen érdekes dolgokat 
i mondott el.
i — Szombaton este hat órakor — 

mondta — bejött hozzám a minisz­
terem és rendkívül izgatott hangon 
a következőket mondotta:

— Rendeletéin van Avarescu tá­
bornoktól, hogy a költségvetési fe­
leslegből a mi minisztériumunknak 
kiutalt részt

azonnal osszam szét híveink 
között.

Az eljárásnak még az éjszaka — 
meg kel történnie. Lássunk tehát 
hozzá a munkához. Az irodában 
van egy mappa, amely tele volt 
segélyt kérő kérvényekkel, amelye­
ket nem akartunk approbálni, mert 
nevetségesek vagy lehetetlenek vol 
tak.____________ _______________

Azonban most, a parancs értel­
mében, valamennyit engedélyeztük 
és kifizetük. Vettük a kérvényeket 

i és egymásután approbáltuk őket. 
; sőt sokai nagyobb összegeket osz­

tottunk szét, mint amit maguk a 
. felek kértek.
J Sokan még álmukban sem re- 
■ mélheték, hogy ekkora pénzeket 
I fognak kapni.
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Mindenki bélyeggyűjtő lesz Julius 3-án lesz a hajdúnánási református 
Debrecenben lelkészválasztás

Debrecenben is bevezették az Amitié bélyegeket — Hogy le­
het 500 pengő* életbiztosításra azért tenni é* 1166 pengőt 

j- keresni munka nélkül
ITT AZ AMITIÉ

Debrecenbe is elértek már az 
Amitié hullámai. A közönség kö­
rében is állandóan hallhatjuk: „Van 
már Amitié bélyege?“ Szóval nagy j 
az érdeklődés az Amitié iránt. Jog- 1 
gal felvethetjük tehát a kérdést, 
hogy mi is tulajdonképpen az j 
„Amitié"? |

Megkérdeztünk egy vásárlót, mert , 
az Amitié kizárólag csak a vásárló ; 
érdekeiért van, — hogy mondja el • 
mit tapasztalt az Amitié bélyegek 
gyűjtésével kapcsolatban. A követ­
kezőket mondotta:

— A szövetkezetek már régóta 
nyújtanak a vásárló közönségnek 
elenyésző visszatérítéseket. Az 
Amitié rendszer a kereskedők meg­
szervezésével szabad szövetkezeti 
formát létesít és igy a kereskedő 
ugyanolyan, sőt összegszerűleg ma­
gasabb maradandó értékű kedvez­
ményt tud nyújtani a közönségnek, j 
mint szövetkezetek.

Az Amitié rendszer a hozzácsat­
lakozott kereskedők utján az Ami­
tié bélyegeket gyűjtő vásárlónak 
a következő kedvezményt adja:

1. Egy 500 pengős orvosi vizsgá­
lat nélküli, szabályszerű életbizto- ! 
sitást húsz évi időtartamra, illetve ’ 
halálesetre a Nemzeti Balesetbizto- j 
sitó R. T. utján.

2. 666 pengős forgalmi visszatéri- i 
tési kötelezvényt, melynek alapján , 
ezen kötvények tulajdonosai a for- ; 
galom előrehaladásával 6 részlet­
ben készpénzben megkapják a 666 ; 
pengőt. A visszatérítések havonként 1 
történnek és igy vásárlók széles ré- 
tegi rövid időn belül jutnak jelentős | 
visszatérítéshez és a készpénzvisz- ; 
szatéritések kifizetését már junius 
15-én megkezdik.

Aki egyszer oly kereskedőnél vá- I 
sárolt, aki Amitié bélyeget ad ve- ! 
vöinek, az minden vásárlását oly ( 
kereskedőnél bonyolítja le, aki Ami- , 
tié bélyeggel honorálja vásárlási ra- ■ 
gaszkodását. )

— Mit tanácsol? j
— Vásároljon mindeki azon fű- | 

szeresnél, mészárosnál, cipő-, ruha- , 
és divatüzletben, edényesnél, drogé- j 
riában. órásnál, kávéházban, ven- . 
déglőben, étteremben, cukrászdá- I 
ban, rendeljen azon iparosnál, szó- j 
rakozzoti abban a moziban, ahol : 
Amitié rendszer van.

— Kérjen és kap ingyen a kifize­
tett összeg arányában (3 pengő után 
már feltétlenül) Amitié bélyeget és 
ha még nincsen, gyüjtőlapot is 
hozzá!

— Gyűjtse mindeki a bélyegeket 
a gyüjtőlapon és ha áz 60 bélyeggelH■■■ü■■■■■■ 
HANGSZEREK:

Huxóharmoniktk
Pengő 6 75 tői 

Heeedti Peneö 5.85 tői 
Kist nétok P. lO.öO től 
Gitirok P 14 75 tői 
Gitírcitárok P. 13.20 tői 
Beszélőgépek 28 — tői 

slb
Kösvrtlen szélütés a 
gyártiei forrástól! 14 
ezer elismerőlevél I —

Külön mseysr osztály Kérje leveleső 
hpon (melyre 16 fill, bélyeg ragasz­
tandó) képes főárjegyzékünket, mciyet 
d jmenteoen küldünk.
Meine! és Herold hangszergyár
Klingenthal 1480. szám. (Szásior 

■!■■■■■ ■"?■■■■■ 'ti ■ ■ ■

megtelt, küldje be postán, vagy va­
lamelyik üzlet utján a Nemzeti Bal­
esetbiztosító r.-t.-nak. A beküldött 
lap ellenében két kötvényt kap.

1. Egy életbiztosítási kötvényt, 
amelyet orvosi vizsgálat nélkül 500 
pengőre állít ki a Nemzeti Baleset­
biztosító R. T. az általános szabá­
lyok szeirnt. Az 500 pengő 20 év 
múlva illetve elhalálozása esetén j 
azonnal esedékessé válik. Éhez ha- i 
vonta egy ilyen gyüjtölap bekül- ■ 
dése szükséges. Ha valamelyik hó­
napban nem telik meg 60 bélyeg­
gel vásárlás révén a lap, úgy tes­
sék a még hiányzó néhány bélye­
get valamelyik üzletben darabon­
ként 5 fillérért megvenni.

2. És kap ugyanakkor egy for­
galmi kötvényt is, amelyen 6 szel­
vény van: 1, 5, 10, 50, 100 és 500, 
összesen 666 pengőre kiállítva, 
amely összegeket az Amitiéhez 
csatlakozott kereskedők, iparosok 
és vállalatok összforgalmából való 
visszatéritésképen kivétel nélkül 
minden kötvénybirtokos megkap. 
Az esedékesség módozatai a köt­
vényen vannak feltüntetve.

Az 1, az 5, a 10, az 50, a 100 és 
az 500 pengős visszatérítések kifi­
zetései havonként folytatólagosan 
történnek. A havonként beváltásra 
kerülő szelvények kötvényének 
számát az összes hozzánk csatlako­
zott üzletekben kifüggesztett plaká­
tokon és újságokban kiírjuk és a 
kötvény bemutatójának a teljes ősz­
szeget készpénzben kifizetjük.

— Tehát — üzletbarátságból — I 
1166 pengőt ad ingyen az Amitié i 
rendszer, ezért vásároljon, rendel- j 
jen, szórakozzon csak itt, ahol in- ■ 
gyen Amitié bélyegeket adnak.

— Az életbiztosításra vonatkozó- I 
lag megjegyzek még annyit, hogy 
minden bélyeggyűjtő kettő, sőt 
több életbiztosítást köthet bélyeg­
gyűjtése arányában.

Amint a vásárlók szavaiból lát- I 
juk, a rendszer kitűnő, a vásárlót | 
egy fillérrel sem terheli, — csak 
előnyöket nyújt, — még a kereske- j 
döknek is.

Módunkban volt több kereskedő­
vel, akik az Amitié rendszert üzle­
tükbe bevezették, beszélni, ezek a 
legnagyobb elragadtatás hangján 
nyilatkoztak az Amitié-rendszerről.

— Mióta Amitié bélyget adok vá­
sárlóimnak, — mondotta nekünk 
egy kereskedő — a forgalmam meg­
hatványozódott. De érthető ez is, 
mikor ingyen oly nagy kedvez­
ményben részesülnek vásárlóim, 
hogy csak egyebet ne említsek, mint 
az 500 pengős életbiztosítást, 666 
pengős visszatérítést stb.

A rendszer Debrecenben még uj, 
de nem ismeretlen, mert a fővá­
rosi sajtó hónapok óta intenziven 
foglalkozik ezzel a problémával. Bi­
zonyos, az óriási előnyök miatt, 
melyeket az Amitié nyújt, a debre­
ceni közönség is mihamar „Bélyeg­
gyűjtő" lesz és gyermekeit is arra 
fogja nevelni, hogy csak oly üzle­
tekben vásárolja írószereit, mely 
Amitié bélyeget ad. A vásárlókö­
zönségnek mindenesetre megéri az, 
hogy Amitié bélyegkedvezményt 
nyújtó üzletekben vásároljon, mert 
ezáltal 1166 pengős tőkét ad csa­
ládjának, Örömmel üdvözöljük váro­
sunkban a vevőközönségre oly üd­
vös korszakalkotó munkát.

(A Hajduföld tudósítójától} A | 
Hajdúnánáson megüresedett refor j 
mátus lelkészt állásra kitűzött pá- i 
iyázatok határideje junius 4 en le- | 
járt. — Veres Géza espereshelyettes 
lelkész elnöklete alatt 9-én Hajdú 
szoboszlón gyűlt egybe a jelölőbi­
zottság és megállapította, hogy a 
következő pályázatok érkeztek be : 
Molnár Béla lelkész Polgáron, Pálur 
István leikés? Lpova, Somogyi Pál 
lelkész Ziliz Kovács László segéd­
lelkész Báránd, Soós Béla segéd- 
lelkész, tanár Hajdúnánás Radó Jó­

Érdekes vita az úgynevezett kapás­
búza termesztéséről a közigazgatási 

bizottságban
(A Hajdút öld tudósítójától.) A 

közigazgatási bizottság legutóbbi 
ülésén igen érdekes elméleti vita 
kelettkezett a többtermelés körül, 
közelebbről a kapás búza termesz­
téséről. A gazdasági jelentés kap­
csán ugyanis Fejér Ferenc említette 
fel, hogy külföldön milyen óriási ter­
méseredményeket értek el a kapás 
gabonával. Különösen Ausztria és 
Németország tudták ezel felfokozni 
terméshozamukat s félni kell, hogy 
ennek következtében a magyar búza ' 
kiszorul legjob piacáról. Asztriában ■ 
egy hektáron 24 mázsás termést ér­
tek el. A régi módszer szerint mi- 
velt, ugyanolyan minőségű földön 
csak ennek a menyiségnek a fele 
termett meg. Németországban egy 
másik kapálási mód mlelett

110 mázsát adott egy hektár 
Ilyen eredmények láttára elérkezett­
nek tarthatjuk azt időt, hogy Deb­
recenben, az ország legnagyobb 
gazdálkodó városában is megkísé­
reljék ezt a termelési módot. Ha | 
sikerülne általa felfokozni a termés­
eredményt, az minden szempontból 
hatalmas hazsnot jelentene. Nem­
csak a gazdák járnának jól, de az 
általános jólét is fokozódnék, mert 
a munkás többet keresne.

Fejér Ferenc felszólalására gazda 
oldalról Steinfeld István adott szak­
szerű választ s hosszasabban fejte- | 
gette, hogy nálunk nem lehet ka- j 
pálni a búzát. Különben is a kapás- ! 
gabona termelés nem uj eljárás. Már ' 
a háború előtt is kísérleteztek vele. 
Németországban rengeteg műtrá­
gyát hordtak a földekre, az agyon- 
mivelt talaj azonban nem bírta a 

2 olcsó héti 
junius 1O-ig

Kornfeld uridivatházban
Arany Bika-épület.

Üzletátépités miatt mélyen leszállított árak:
Férfi divatkalap . . .6 pengőtől
Férfi fehér és színes ing . 7 pengőtől 
Selyem nyakkendő . . .2 pengőtől
Mosó Liberti nyakkendő . 80 fillér 
Férfi divatharisnya . . .3 pengőtől 
Férfi divatsokni . .50 fillértől
Női selyemharisnya minden

színben .... 2 pengőtől

Ä jelenlegi portál olcsón eladó.

zsef lelkész Nagyiéta, Nagy László 
hitoktató lelkész Kisújszállás, Zám- 
bory Sándor segédlelkész Hajdú­
nánás. Nagy Imre lelkész Olcsva, 
Bartha László esperes lelkész Tisza- 
lök, Kósa Zsigmond lelkész Komlód- 
tótfalu.

A bizottság a beadott okmányok 
alapján mind a 11 pályázót egyhan­
gú ag vála zthatóknak, tehát jelöl­
teknek jelentette ki.

A választás napja a szerzett ér­
tesülés szerint juhus 3-ika (vasárnap) 
lesz.

csapadékot. Ma az egész világ­
piacot Amerika uralja, ahol a föld- 
mivelés tisztára exstenziv. Nekünk 
nemsokára azon kell gondolkodnunk, 
hogy ami drága, adóval túlterhelt 
földjeinken

valami más növényt termeljünk, 
mert a búza nem lesz kifizető.
Ezután Piacsek gazdasági fel­

ügyelő mutatott rá arra, hogy ná­
lunk az éghajlati viszonyok miatt 
sem lehet kísérletezni a kapás ga­
bonával. Németország éghajlata 
óceáni, mig a miénk tisztára szá­
razföldi. Nálunk a kánikulába, késő 
julius végére nyúlna a kapás gabona 
érésének ideje.

Balogh István mondotta el ezután, 
hogy kisebb területen ő már három 
éve kísérletezik a kapás búzával.

Az érés ideje azonban minden 
évben megkésett,

a nagy hőségben a szem megszorult, 
a termés tönkre ment. Amikor a réh- 
des búzát aratták a kapás búza 
még tiszta zöld volt.

Piacsek gazdasági felügyelő je-
i gyezte még meg ezután, hogy Né- 
. metország érhet el ugyan nagyobb 
I terméshozamot, de minőségben soha 
I sem éri el a magyar búzát.
I Végezetül Fejér Ferenc szólalt fel, 

aki megnyugodott a felszólalások 
során kapott felvilágosítások által, 
de kijelentette, hogy csak azért mert 
hozzá szólani ehez a szakkérdéshez, 
mivel adatait egy szaklapból vette.

Ezzel véget is ért a bizottság ér­
dekes theoretikus vitája.

Hirdessen a Hajdufoldben
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I Öz». Tömos váry Lajosné I
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(A Hajduföld tudósítójától.) Debre • 
cen keresztyén magyar úri társadal­
mának egyik jóságos szivü nagy­
asszonya : özv. Gálócsi Törnösváry 
Lajosné, született nemes Farkas 
Irma szombaton hajnalban 83 esz­
tendős korában meghalt. Az elhunyt 
uriasszony egész életén keresztül 
nagy szerepet játszott Debrecen köz­
életében.

1844 ben született és leánya volt 
Farkas Ferencnek, a múlt század­
beli Debrecen hires vaskereskedő­
jének és a Kereskedelmi Kamara 
első elnökének. Édesatyja nagy jó­
tékonyságával alapította meg hir 
nevét és számos kultúrintézményünk 
nek, mint a Városi Zeneiskolának 
és a színháznak is ő vetette meg 
az alapját.

Leánya, Törnösváry Lajosné, mint 
drámai színésznő kezdte meg sike 
rekben gazdag pályafutását. Hatvan 
évvel ezelőtt ő volt a debreceni 
Városi Színház főerőssége és or 
szágszerte ünnepelt tragikája. Férje, 
Törnösváry Lajos korában hires éne 
kés bonvivant s a debreceni szín 
ház igazgatója volt.

Az elhunyt uriasszony özvegysége 
óta a zenede felügyelőnői állását 
töltötte be és nagy szivjóságáva), 
fennkölt lelkületével s páratlan úri 
modorával az egész város közön­
ségének szeretetét és tiszteletét ér­
demelte ki. Az elhunytban Bakó 
Lajos színművész, a Nemzeti Szia 
ház örökös tagja anyósát gyászolja. 
A haláleset a Törnösváry, Farkas, 
Bakó, Sebess és Szendrő családokat 
borította gyászba.

A temetési szenartás ma, vasár­
nap délután fog végbemenni. A 
végtisztességen Debrecen magisztrá­
tusa is képviselteti magát.

A mélyen lesújtott család a követ­
kező gyászjelentést adfa ki:

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szere­
tett nevelő anyám, nagymamám, nagyné- 
nénk s kedves rokonunk özv. TÖMÖS- 
VÄRY LAJOSNÉ szül. Farkas Irma áldá­
sos életének 83-ik évében, folyo ho 11-én 
reggel 7 orakor, hosszas szenvedés után 
csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi 
részeit folyo ho 13-án hétfőn délelőtt 11 
orakor fogjuk Vár-utca 1 számú (Városi 
zenede) gyászháztol a református egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a 
Kossuth-utcai sirkertben végső nyugalomra 
helyezni. Debrecen, 1927 junius 11. Legyen 
siri álma csendes ! Nevelt leánya Tömös- 
váry Böske. Unokája Bakó Barna. Unoka­
öccse és húga Farkas Géza nejével, Far­
kas Szerénával és gyermekeikkel. Közeli 
és távoli rokonok nevében. A temetést 
„Danko“ teinetk. vállalat. Debrecen, Kos- 
suth-u. rendezi.

Betörés egy rőfös- 
raktárba

Vakmerő betörés történt az elmúlt 
éjjel a Hatvan utca 25. számú ház 
udvarán. Itt van ugyanis egy rőfös 
kereskedő raktára, ahol igen nagy 
mennyiségű áru van felhalmozva. 
Ezt a raktárt törték fel eddig isme 
rétién tettesek s mintegy 1000 pengő 
értékű rőfösárut vittek magukkal. A 
tulajdonos csak reggel vette észre a 
betörést, amikor kiakarta nyitni a 
raktár helyiséget, de annak zárjában 
bele volt törve egy álkulcs. A be 
törésről azonnal je entést tett a rend 
őrségen, ahol a legnagyobb eréllyel 
indult meg a nyomozás a tolvajok 
kézr kerítésére.

LENGYEL 

f st, mo , riszi jr 
Cl pó-u'cu 28

Hortobágyi pásztor- és betyárnóták
mar. A dallamokat lejegyezte és m >gyár ózta Bodnár Lajos zenetanár. 

Debrecen, 1927. 152 oldal)
(In) A magyar népi zenére vonat­

kozólag a múlt század végéig azt 
hitték, hogy ez az eredetét tekintve 
is szoros összefügesben van a ci­
gánymuzsikával. Tudományos kö­
rökben is az volt a nézet, hogy a 
magyar zene őselemei, éppúgy, mint 
a hegedű és a cimbalom kóbor ci­
gányokkal együtt vándorolt be Ma­
gyarországba s ennek tulajdonítha­
tó, hogy a m. század népdal­
gyűjtői félmunkát végeztek akkor, 
midőn a dalverseket kóta nélkül, a 
melódia, ritmus és hangnemek fi-
gyeimen kívül hagyásával lejegyez­
ték, mint azt a Kriza-féle gyűjte­
ményben is tapasztalhatjuk. Ma 
már bizonyosé vált, hogy a népdal 
mint irodalmi műfaj is, szoros 
összefüggésben van a zenével: 
együtt születik azzal s a cigány 
csak beleéli magát a dal-hangulatok 
lelkiségébe, hogy elvigye azt a leg­
távolabbi magyar szivek érzésvilá­
gához. 1891-ben a londoni folklore- 
kongreszus kimondta, hogy a ci­
gány nem termel népi zenét, csak 
hozzáidomitja magát az egyes or­
szágok zenéjéhez. Ennek a későn 
jött megálapitásnak lett a következ­
ménye az a szomorít tény, hogy a 
mult századdal együtt ezer és ezer­
sok népdal melódiája elveszett s ma 
mar a vásári müdal-egyvelegtől 
megkótyagosodott fiatal generáció 
csak itt-ott emlékszik egy-két dal­
töredékre.

A modern népdalgyűjtés legkivá- 
lóbb művelői, kik Bartalus-mester
nyomdokain haladva a magyar 
népzene minden kis sajátságára ki­
terjeszkednek: Bartók Béla és Ko­
dály Zoltán, a jelenkor legjobb zene­
szerzői, a magyar népi muzsika 
zenei hőskorának csodálatos termé­
keit foglalták vokális s hangszeres 
keretekbe. Kivülök még három ne­
vet emelhetünk ki, mint enek a gi­
gászi s nem egy vonatkozásban zse­
niális munkának kiegészítőit: a 
gyűjtő és interpretáló Molnár Imrét, 
a feldolgozó Kern Aurélt s a folk­
lorista Ecsedi Istvánt, akinek évti­
zedes működése valósággal felszán­
totta a Hortobágy lelkét, hogy a 
puszta rögök és göröngyök világá­
ból felszínre hozza az alföldi nép­
költészet veszendő kincseit.

*

Egy rövid könyvismertetés kere­
tében nem lehet célunk megvilágí­
tani azt a hatalmas területet, mely 
a Kriza-féle versgyüjtéstől az ato- 
nális ősmagyar hangnem-rendszer 
felismeréséig, tehát Kodály Zoltá­
nig terjed, ha rámutatunk az ősi 
magyar zene rendkívüli tulajdonsá­
gaira, melyek Drumár szerint a 
nemzeti lélek visszhangjai voltak s 
amelyekről már Kodályék előtt is 
olyan tekintélyek tanúskodnak,

Egészséges gyümölcsöt és szőlőt

Nosprasen és Elosál 
permetezés után termelhet.

Biztos védelem gomba- és rovarkártevők ellen. 
Olcsón a

„H A N G Y Á“-ban
1 szerezhető be.
■ Rózsa-utca és Piac , Miklós-utca sarok és „Csatiak R.-T:“
■ ■ ■ 'w NbTÍITm^ BTT«■■ ■'b’b B Wíáig Xi ■ aFü' ■'■"«Tű

Lautenbuch 
orgonatabula- 
gyüjtemények

mint a Heckel-féle 
(1562), a Paix-féle 
túra, e strassburgi 
magyar táncai (1575) s a Tinódi- 
szerzemények. Ezeknek kútforrás- 
jeilegét egyik jeles esztétánk, Mol­
nár Antal hangsúlyozza s amidőn 

tőlük függetlenül — a Kodályok 
munkájára gondolunk, úgy érezzük, 
hogy a magyarság elveszett kin­
cseit szerezték visza, méghozá 
olyan fáradsággal, melynél csak 
lelkesedésük

visza, 
melynél 

volt nagyobb.

Az elmúlt napokban nyomdafesté­
ket látott a kiváló debreceni folk­
loristának s ethnographusnak: dr 
Ecsedi Istvánnak hortobágyi nóta­
gyűjteménye. Egyetlen hibája az, 
hogy nem kötötték bőrbe és nem ara 
nyozták be a szélét, mert ez a gyűj­
temény a pusztai magyarság lelke­
nek szépséges imádságos könyve. 
Ethnographiai értéke felbecsülhetet­
len és Hermán Ottó tudományos tra 
dicióinak hűséges visszatükrözése, 
mert a rendszerető tudományt s an­
nak éles-fényű meglátásait költői len 
dülettel közli az olvasóval. Feldolgo­
zása azonban még ezt is túlszárnyal­
ja, mert Ecsedi István müérzéke 
maga mellé vette Bodnár Lajos ze­
netanár tudását is és nem elégedett 
meg a fonográffal felvett melódiák 
lerögzitésével, hanem Kodály Zoltán 
szellemében fel is dolgozta az egye­
dül helyes megoldás irányelvei sze­
rint.

Ami a gyűjtemény prózai részét 
illeti, Ecsedi István nagyértékü eth­
nographiai bevezetést irt könyve 
elé. Ismerteti a Hortobágy-pusztát, 
annak pásztoréletét, majd a gyűjtött 
anyagot négy részbe: az egyes da­
lok. pásztor-históriák, betyárnóták 
és rabnóták csoportjába sorozza. — 
Emléket ennek a Hortobágy öreg 
dalnokának, Rimóczi Lajosnak, aki a 
verssort és a zeneritmust kiváló 

i szakértelemmel tudja „pászitani....“ 
■ Párhuzamot von a hortobágyi nép­

dalok s a népies költészet vonatko­
zásai között, majd közreadja közel 
200 darabból álló gyűjteményét. — 
Ezek közül soknak elveszett már a 
dallama, vannak továbbá sorozatok, 
melyeket egy kőtára énekelnek. — 
Több nóta nehány variábilis eltérés­
sel megtalálható más gyűjteményben 
— igy Bartók szalontai gyűjtésében 
is, — sőt nem egyet, mint a „Lóra 
csikós, lóra" kezdetüt Molnár Imre 
már 8 éve szerepelteti állandó mű­
során. Ecsedi István azonban nem 
vitatja valamennyi gyűjtött dal hor­
tobágyi eredetét, mint azt például 
Kodály Zoltán teszi a gyűjtésében ■ 
s addig nem nyugszik, mig a vari­
ánsok összehasonlításából meg nem 
állapítja a pontos származását. —■

Ecsedi — igen helyesen — a nagy­
magyarországi gyűjtések befejezése 
utáni időkre hagyja ezeknek tudo­
mányos eldöntését, de már most is 
minden szó-varians-ra kiterjeszti a 
figyelmét.

♦

A nótagyüjtemény zenei sajátsá­
gait s az egész muzsikális anyagot 
Bodnár Lajos dolgozta fel. Felfogá­
sa és feldolgozása nyomon követi 
Kodálynak mesteri elveit. A magyar 
zene sajátosságainak megrögzítésé­
nél használt értékbeli és csúsztatást 
jeleket s a negyedtávolságnyi je­
let, nemkülönben az ütemi beosz­
tást kifogástalan szakértelemmel al­
kalmazza. Nóta-jegyzése ellen egyet 
len kifogást lehet emelni: a metro- 
nom-számok jelzését. Ezek haszná­
lata ellen maga Beethoven is fel­
emelte tiltakozó szavát: „Csak sem­
mi metronomszdmot! Akinek helyes 
érzéke van, annak nincs rá szük­
sége s akinek ez hiányzik, annak 
úgysem használ." Ha ezt az igazsá­
got kimondhatta egy Beethoven, — 
úgy az százszorosán áll a népi ze­
nére. Ennek ritmikai megérzéséhez 
egy külön érzék: a nemzeti lélek 
szükséges s az ütemileg annyira 
széttagolt magyar muzsikát amúgy 
sem lehet matematikai korlátok közé 
fogni.

Ecsedi István gyűjteményének nép 
költészeti s népzenei vonatkozásai 
külön tanulmányt érdemelnének. — 
Erre a napisajtónak sem tere, sem 
ideje nincsen. Nem foglalkozhatunk a 
lírai és epikai tulajdonságok belső 
értékeivel sem. Elegendő, ha meg­
elégszünk egy megállapítással, mely 
nagyvonalúságban is átöleli a gyűj­
temény tartalmi lényegét és ezt leg- 
pregnánsabban úgy fejezhetjük ki, 
hogy Ecsedi professzor hortobágyi 
gyűjtése értékileg ki nem fejezhető 
eredményességgel vitte előbbre nem­
csak a folklorista versgyüjtés, de 
vele együtt a népzene-kutatás ügyét 
is. S amikor Ecsedi könyvének ko­
fáin keresztül belelátunk a Horto­
bágy szüztiszta leikébe, mindany- 
nyian mi, laikusok is visszatérünk 
az ősmagyar zene forrásaihoz és 
meggyőződhetünk arról, hogy csak­
is itt s nem a magyar müzenében 
kereshetjük a nemzeti lelket, amint 
azt Detnény Dezső prelátus-kanonok, 
a Bazilika karnagya oly szépen ki­
fejezte:
— „Csak az az ember írhat igazán 
magyar zenét, akinek lelke minden 
rezdülésével ezer ionállal van e föld­
höz nőve."

A Kékek-Clubja 
közgyűlése

A Kékek Clubja junius 15 én, 
szerdán délután 5 órakor az Egye 
sült Kér. Nemzeti Liga székházának 
tanácstermében (József kir. hg-utca 
16. sz.) tartja rendes közgyűlését, 
melyre a tagokat ezúton meghívja 
az Elnökség.

A közgyűlés után este 8 órakora 
Nagyerdei Vigadóban társasvacsora, 
amelyen a tagok és feleségeik vesz 
nek részt. Jelentkezéseket elfogad 
Nagy Jenő pénztárnok, Nemzeti Hi­
telintézet fiókja Kossuth utca 7. sz. 
Telefon 350. sz. junius 13-ig.

Kerti ernyők 
legolcsóbban 

Ernyő-üzembe n 
Sas utca 3.
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A Ker. Nemzeti Liga 
hölgyösszejövetelei
A legközelebbi összejövetelek ked­

den, 14 én és pénteken 17-én lesz­
nek, melyekben azonban előadáso­
kat nem tartunk.

A junius 21 i, keddi napon évad 
záró előadást tartunk, mely alka 
lommal

Bálái Károly
MÁV üzletigazgató, kormányfőtaná­
csos tart igen érdekes tartalommal 
beszédet. A beszéd után zeneszám 
következik. Részletes műsorral még 
szolgálunk.

Ismételten közöljük, hogy azokon 
a hölgyösszejöveteleken, akár van 
előadás, akár csak szórakozás vé­
gett jönnek össze a hölgyek, férfiak 
is mindenkor szívesen látott vendé 
gek. A tagok kíséretében megjelenő­
ket is örömmel fogadjuk. A Kér. 
Nemzeti Liga elnöksége.

Kézimunka kiálliás 
a Svetits-intézetben.
(A Hajduföld tudósitójátál.) A 

Svetits intézet vezetősége a növen­
dékek rajz- és kézimunka dolgoza­
taiból nagyszabású kiállítást készít 
a szülők és az érdekeklődők számára 
Ezen a kiállításon a legkisebb elemi 
iskolások első kísérleteitől a líceum, 
a polgári iskola növendékeinek fej­
lődő készségén keresztül a tanítónő 
képzősök munkájáig megfigyelhe 
tők lesznek a művészi tehetség fej­
lődésének fokozatai.

A nőipariskola növendékeinek 
munkáiból az előírás szerint a zá­
róvizsgálatok alkalmával önálló ki­
állítást rendeznek. Az előbbi kiállt 
tás junius 11-én, szombaton nyílik 
meg és hétfőn este 7 óráig áll ren 
delkezésére a szülőknek és az ér­
deklődőknek, éspedig vasárnap reg­
gel 9 órától estig 7-ig, hétköznap d. 
u. 3 órától este 7 óráig Belépődíj 
20 fillér.

A hajduhadházi 
leventék zászlóavatása

(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdu- 
hadház Levente Egyesülete a zászló­
ját az esős idő dacára Pünkösd 
második napján impozáns keretek 
között a ref. templomba felavatta. A 
zászlóavatás külső díszét a 26 pár, 
főként a magyar ruhás lányok és 
leventék kis tábora alkotta. A meg­
értés, a levente iránti érdeklődés 
magasztos ünnepe volt a leventék 
zászlóavatása.

Dr Maday Gyula 
országgyűlési képviselő, gondola­
tokba gazdag, magasan szárnyaló 
alkalmi beszédével, valamint nagy- 
tiszteletü

Molnár Zoltánná 
zászlóanya igazán átérzett, frappáns 
zászlóanyai szavai a zsufoiásigjmeg- 
telt nagytemplom közönsége Jelké­
ben mélységes hatás’ váltott ki.

A zászlószegek beverése alkalmá­
val elhangzott jelmondatok az 1000 
éves Nagymagyarország feltámadá 
sába vetett rendületlen bizalomnak 
és törhetetlen hitnek a fényes tanú­
bizonyságait mutatják.

Minél több levente zászlót avat­
nak fel Csonka-Magyarországon, 
annál közelebb esik Nagy Magyar­
ország feltámadásának napja.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

Ma este lesz a Casinó társas 
összejövetele

Az Úri Casinó nehány agilis tagja 
— a vezetőség hozzájárulásával — 
ma, vasárnap este 7 órától 9 óráig 
tartó társasösszejövetelt rendez a

női hozzátartozók bevonásával
saját helyiségének dísztermében. 

Az él.trevaló akció célja: a Casinó 
társaséletének kimélyitése, illetve al- 
kalomnyujtás a hölgyeknek az egy- 
másközött való gyakoribb és me­
legebb érintkezésre. Az előkelő kö­
zönség érdekelt része a legnagyobb 
rokonszenvvel fogadja ezt a szere 
tetreméltó mozgalmat, amely iránt

Harmincévi börtönre Ítélték 
Mussolini merénylőjét

Róma, junius 11. Stefani: A Lu Vatteroni másodrendű vádlott ter- 
zef/í-perben az ügyész ma mondott bére 18 évi és 9 hónapi börtönt és 
vádbeszédet. A merénylő Luzetti ; 3 évi rendőri felügyeletet kért. Mind- 
terhére 30 évi börtön, 3 évi rendőri í három vádlottra az ítélet kihirdető' 
felügyeletet, Sorio terhére 20 évi sekor a polgári jogoknak örökidőkre 
börtönt és 3 évi rendőri felügyeletet, 1 való elvesztését kérte kimondani.

Tizenkét méter magasról lezuhant 
egy épitömunkás

A DMKE mellett a város egy bér- | 
palotát építtet amelynek munkála , 
tait a Fehér és Ritter cég munkásai ; 
vegeztek. Itt dolgozott Szatmári 1st ; 
ván Homok-utca 24 szám alatt lakó
42 éves álványozó munkás is. Teg 
nap délelőtt Szatmárit súlyos sze­
rencsétlenség érte, amennyiben mint­
egy

12 méter magasságból lezu­
hant « igen »ulyo» belső se­

rüléseket szenvedett.
Délelőtt féltizenkét órakor történt a 
szerencsétlenség, amikor Szatmári 
egy felső gömbfán állva egy áll 
ványgerendát akart egy kötél segít­
ségével lehúzni. Szatmári rosszul 
fogta a gerendát ugyannyira, hogy I 
egyik társa figyelmeztette is erre, de 
alig hangzott el a figyelmeztetés, a 
szerencsétlen munkás megcsúszott

A Keresztény Gazdasági és Szociális Párt 
memoranduma Bethlen miniszterelnökhöz

Dr Homonnay Tivadar fáradozása Debrecenért és a tisztviselökérdés 
megoldásáért

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 
hirt adtunk már róla, a helyi Ke­
resztény Gazdasági és Szociális Párt 
agilis vezetősége ismételten lépése 
két tett a kormányzatnál, hogy a leg­
utóbbi választások alatt tett ígéretek 
valóra is váljanak. Legutóbb április 
közepén memorandummal fordult a 
miniszterelnökhöz, mint Debrecen 
képviselőjéhez. A memorandumot 
a párt ü. v. elnökének, vitéz dr Siabó 
Pálnak vezetésével küldöttség vitte 
fel Pestre és

dr Homonnay Tivadar 

Jégszekrények 
mosógépek, fagylaltgépek 

és egyéb háztartási cikkek

Sesztina Lajos
VASÜZLETÉBEN KAPHATÓK.

napról-napra fokozottabb érdeklő­
dés nyilvánul meg.

Külön meghívókat erre a tánccal 
egybekötött családi-estre nem bo- 
csáttottak ki, miután

a Casinó minden tagja, a 
hozzátartozó hölgyekkel együtt 

meghívottnak tekintetik.
A megjelenés utcai ruhában tör 

ténik. Közvetlen feljárat a diszte 
rembe a Ferenc József-uti kapun 

Kontsek-féle csemegeüzlet 
van.

at, a 
mellett

és a gerendával együtt a földre zu* 
hant.

A nehéz gerenda a gyom­
rára esett

Szatmárinak, orrán száján elindult 
a vér, ő maga pedig eszméletlenül 
maradt a gerenda alatt. Munkás­
társai a szerencsétlenség láttára 
azonnal abbahagyták a munkát és 

i segítségére siettek. Egyikük szólt a 
közeli rendőrőrszemnek, aki értesi- 

I tette a szerencsétlenségről a mentő 
i két s akik pillanatoK alatt a hely- 
j színére étkeztek. Szatmári esése al­

kalmával
súlyos belső sérüléseket 

szenvedett
s a mentők a belgyógyászati klini 
kára szállították, ahol azonnal gon­
dos ápolás alá vették.

vezetésével adta át a miniszter 
elnöknek.

A memorandumban több egyéb 
óhaj mellett különöskép hangsúlyozva 
van a tisztviselőkérdés tisztességes 
rendezése, Debrecennek a 11. lakbér­
osztályba való beígért besorolása, a 
nyugdíjasok közötti igazságtalan kü­
lönbségek megszüntetése stb.

A memorandum volt főinditéka 
Homonnay Tivadar dr, — akit egyéb 
ként Debrecen választóközönsége is 
képviselőjének tekint, — hatalmas 
beszédének, amelyet a múlt hónap

ban a költségvetési vita során tar­
tott, s amelyben az összes pártok 

i által helyeselt alapos érvekkel fej- 
I tegette a tisztviselökérdés megoldá- 
i sának szükségességét, valamint Deb- 
i récén kedvezőbb lakbérosztályba való 

beosztásának igazságosságát. — A 
költségvetési vita során elhangzott 

. parlamenti beszédek igazolják, hogy 
| a kő, amelyet Homonnay már régen 
1 eldobott és mozgatott, nagy hullá­

mokat vert fel és pártkülönbség nél­
kül ma már mindenki belátja a tiszt 
viselőkérdés megoldásának mielőbbi 
szükségét, mert ez a kérdés nem-

I csak tisztviselökérdés, hanem kér­
dése mások fellendülésének is.

I Mint a párt utján megbízható 
I helyről értesülünk, a helyi párt agilis 
. vezetőségének — Homonnaynak fá- 
' radhatatlan eljárása némikép már 
\ meghozta gyümölcsét.

Debrecen a 11 lakbérosztályba 
jut.

A nyugdíjasok közti igazságtalan 
különbségek rövidesen revízió alá 
kerülnek, valamint javítás várható 
igen rövid idő múlva a tisztviselő-' 
kérdés általános helyzetében is.

Elenörizhetetlen hírek 
Trockij letartóztatásáról

Moszkvai jelentés szerint ellenőriz­
hetetlen hírek szerint a szovjet ta­
nács végrehajtó bizottsága ietartóz 
tatta Trockijt, Zinovjevet és Radeket. 
Azt beszélik, hogy mindnyájukat 
Szibériába szállították.

A ref. Tanáregyesület 
közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Országos Református Tanáregye- 

| sülét ez évi rendes közgyűlését 
I Kecskeméten junius 7. és 8-án tar- 
■ tóttá meg nagy érdeklődés mellett.

Debrecenből és környékéről mint- 
1 egy 30 tanár vett részt a gyűlésen. 
1 Mint előadók is szerepeltek S Sza- 
j bó József gimnáziumi és Pap.. Fe- 

renc tanítóképző igazgatók. Első 
‘ nap szakosztályi értekezletek és is­

merkedési estély volt, amelyen a 
Dunameléki egyházkerületet Ra-

I vasz László püspök és Imre Sándor 
egyetemi tanár, a dunamelléki kö­
zépiskolák felügyelője képviselték. 
Megjelentek a vendéglátó Kecske- 

j inét város és egyház vezetői és a 
többi helybeli intézetek vezetői is.

! A gyűlésen a felolvasások után 
általános tisztujitás is történt.

I Az ország tanársága központul to­
vábbra is Debrecent kívánta. A tisz- 

. tikár némileg megszaporitva a régi 
lett. Elnök: Dóczi Imre, társelnök: 
S. Szabó József; alelnökök: Besse­
nyei Lajos, Rácz Lajos akad, tanár 
(Sárospatak), Ravasz Árpád gimp, 
igazgató (Budapest), főjegyző Papp 
Ferenc, központi jegyző Kúp Sándor, 

, vidéki jegyzők: Gulyás József (Sá­
rospatak), Gprzó Béla (Kecskemet), 
1 rocsányi Dezső (Pápa), pénztárnok 
Jakucs István, központi igazgatóság 
tagjai: Sass Béla, Sz. Kun Béla, Ve­
ress István, Csűrös Ferenc, Karai 
Sándor, Konczné Karácsony Otti­
lia, Szereinley Béla, F, Kiss István, 
Vekerdiné, Király Ilona,

Ez éyben beléptek a ref. fiú- és 
leány polgári iskolák tanárai is az 
egyesületbe. A gyűlés végével a 
párszáz főből álló társaság vasúton 
kirándult a Szikrapusztai szőllő- 
telepre, ahol a város magyaros 
vendégszeretetét élvezte.

I
 Mutassa meg rossz l| 
fogát, müfogát Váry ■ 
Jánosfogmütermében H 
uarabos u 18. Kollégium mögött



1927 junius 12 ymapiiPBiB

hírek
1927 junius 12. (Vasárnap) 

Prot.: Szenth-v Kath.: Szenth-v
A Meteorológiai intézet jelentése:
Idöjoslás Meleg idő, nyugatról zivataros 

esőkkel.

Gyógyszertárak közül délután és éjjel 
szolgálatot tartanak Kígyó, Magyar Ko­
rona, Csokonai, Arany János, Mátyás 
Király

Városi muzeum nyitva 9—1-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-12-ig.

1927 junius 13 (Hétfő.)
Prot.: Tóbiás Kath.: P. sz Antal.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.

itarnapi isienliszteleißh:
A református templomokban:

Nagytemplomban d. e. 9 órakor Uray 
Sándor, d. e. 11 órakor Bagdy Dániel, d. u. 
fél 1 órakor Lev. ifi. istentisztelet Mezey 
Béla, d. u. 5 órakor Hegedűs Kálmán.

Kossuth-utcai templomban d. e. 10 óra­
kor Kolozsváry Kiss László, d. e. fél 12 
órakor Ifjúsági istentisztelet Kovács János, 
d. u. 5 órakor Madar Zoltán.

Arpádtéri templomoan d. e. 10 órakor 
Molnár Ferenc, d. u. 3 órakor Kovács Pál.

Ispotályt templomban d. e. 10 órakor 
Madar Zoltán, d. u. 5 órakor Nagy Sán­
dor. a) Tinódi Lantos Sebestyén: „Dicsér­
jük az Urat“ b) Haydin József „Nagy Is­
ten* Énekli Benyhe Imre ref org kantor 
Sántha Károly „Az agg prédikátor“ Sza­
valja Bagossy Mária

Homokkertben d. e. 10 órakor Zámboty 
Sándor.

Nyilastelepen d. u. 3 órakor Kardoss La­
jos.

Csapókertben d. u. 3 órakor Valláso, 
ünnepély.

Nyulasbarak d u 3 órakor Madarász Jó­
zsef.

Homokkertben d. u. 3 órakor Vallásos 
ünnepély.

A római katholikus templomban
Vaiírnap a lóm kaiho kua tamp otnbaa a ■ 

a okott mtaeiend Nagymiie után azentbaazéd- 
laaz Szantoeazédet mund 10 < t-kor Eidödy- 
Bakaca Irán, dél.tán 4 Ólakor Dr Lakatsa Sán­
dor káplán.

Az evangélikus templomban 
az iatentiaztoletet f. hó 12 én, vaaárnap d. e, i 
10 órakor Farka, Győző lelkész tartja.

F. hl 16-án, caű öltök délelőtt 11 érakor | 
i kölni tanévzáró iateotiizlelet a

Görögazertartásu r. kath. templomban:
7-kor reggeli istentisztelet, 8-kor diák­

mise, 9-kor katonamise, 10-kor nagymise és 
szentbeszéd. Fél 12-kor csendesmise. D. . 
u. 3-kor vecsernye, szentbeszéd.

_ ___ Ii
— A Kér. Nemzeti Lga vá­

lasztmányi ülésé. Az Egyesült Kér. 
Nemzeti Liga hétfőn, junius 13 án 
délután 6 órai kezdettel tartja vá­
lasztmányi ülését székházának nagy­
termében (József kir. herceg-utca 16). 
Az elnökség felkéri azokat a választ 
mányi tagokat, akiknél taggyüjtő 
ivek vannak, hogy azokat feltétlenül 
beszolgáltatni szíveskedjenek.

— Érettségi vizsgálatok a 
piarista Jttealgimnaziuntban. 
A debreceni kegyestanitórendi Cala- 
sanzi Szí. József Reálgimnázium 
érettségi vizsgálatai ar Ady Lajos 
tankerületi főigazgató elnöklete alatt 
junius 13-án, hétfőn reggel 8 óra­
kor kezdődnek. Ugyanekkor lesznek 
a javító és kiegészítő érettségi vizs- | 
gálatok is

— Tavaszi' és nyári nöi- 
kalap újdonságok legszebb 
választékban a Kalapüzem­
ben, Piac-utca 9.

— Minden hazafias magyar em­
ber felfűzi a TESz. trianoni jelvé­
nyét.

Rögtönitélő bíróság elé kerül 
Wojkow merénylője

Varsó, junius 11. Lengyel távirati iroda: A Wojkow szovjetkövet elleni 
merénylet tettesét rögtönitélő bíróság elé állítják és igy halálos ítélettel 
sújthatják.

Gabonában jó közepes, szőlőben 
gyenge közepes termés várható

Enyhült a fagyokozta kár
A május 28-ika óta uralkodott 

időjárás következtében több termé­
nyekben némi visszaesés mutatkozik.

A repcevetések érés felé közeled­
nek. összesen 112.673 métermázsa 
repcetermés várható, ami 5000 méter 
mázsával több a két hét előtti becs­
lésnél.

A búza 
legnagyobbrészt most virágzik. Ka­
lászát általában jó! kihányta, sürü és 
erős szalmáju, leszámítva az Alföld 
több vármegyéjének, köztük Hajdú­
vármegyének több vidékét. Országos 
átlagban a buzavetések ezldöszerinti 
állása jó közepesen felüli.

A rozs 
közepes termést Ígér.

Az árpavetések esőt kívánnak. Jó 
közepes termésre van kilátás.

A zab szintén jó közepes termést 
igén

A tengeri 
a fagykárt általában kiheverte, de a 
fejlődése a nagy szárazság folytán 
megakadt. Közepesnél jobb termést 
lger.

A burgonya a fagykárt szintén ki­
heverte. Minősítő becslése a két hét­
tel ezelőttivel szemben számbavehe-

— Minden hazafias magyar em- | — Magyar lányok hozománya,
bér feltiizi a TESz. trianoni jelvé- | T Kálmánchelyi Irén aialrácskönyve 
nyét. _______________ 1 K^ohatőa Hajduföld könyvoaztályábBB

Lindbergh
Chamberlain és Lewies 

már átröpülték az Óceánt s On 
Asszonyom még mindig a sepre- 
getés és törülgetés elavult és 
egészségtelen módszerével 
végzi a 1 - 
Miért nem

takarítást, 
rendeli meg a

M
VAMPYR
PORSZÍVÓT 
az AEG. UMV. debreceni hörzathápaiselztnél, 

Arany János-utca 15.
Ugyanott kérjen díjtalan bemuta'ást. — Címre ügyeljen.

tőén jobb.
A cukorrépa jó közepesnél jobb • 

termést Ígér, A takarmányrépa jó kö- | 
zepest.

A kerti vetemények 
igen különbözőek. Minősítő becslésük i 
jó közepes. Az ujrávetett bab, tök 
most kél. Egyéb hüvelyesek közepes 
termést Ígérnek.

A lóhere és lucerna kaszálása, gyiii 
tése, hordása folyamatban, az ered­
mény jó közepesnél jobb.

A gyümlesösben a fagy sokat 
ártott,

gyenge közepes termés mutatkozik.
A fagyok után beállott meleg idő­

járás aszőlők fejlődését kedvezően 
befolyásolta. Az 
elfagyott szőlők is szépen fakad­

nak,
de nem mindenütt hoznak termést is. 
Több helyen a peronospora fellépett. 
Általában gyenge, közepes termés 
várható.

A borok ára 
minőség és fajta szerint Maligand fo­
konként: 7 és fél—tiz fillér, literen­
ként pedig 64—200 fillér között mo­
zog. A borkereslet lanyha, a kínálat 
tartózkodó.

— A keresztyén hirlapirás 
gyásza Budapestről jelentik: Ma 
délután 3 órakor temették el /ákó 
János hírlapírót, aki rövid beteges­
kedés után junius 10-én hunyt el. 
A Faikasréti temető halottasházában 
ravatalozták fel a kiváló újságírót, 
aki hosszú éveken keresztül volt a 
„Pesti Hírlap“ munkatársa, majd a 
„Szózat", a „Nép“, s legutóbb a 
„Magyar Újság“ szerkesztője. Teme­
tésén az elhunyt előkelő rokonságán 
kívül a kollégák is nagyszámban 
vettek részt. — A sírnál a Magyar 
Újságírók Egyesülete nevében Szir- 
may István titkár, kollegái nevében 
pedig Simonffy Aladár búcsúztatta 
el. Az erdélyi társadalmi egyesületek 
részéről Jancso Benedek egyetemi 
tanár jelent meg a temetésen.

— Hétfőn zárva lesz az egye­
temi könyvtár. A könyvtár olvasó 
terme junius 13 án, hétfőn, az egye 
tem záróünnepe napján az egész 
napon át zárva lesz.

— A szavazástól tartózkodók 
büntetése. A debreceni választási 
központi bizottság a napokban ké­
szítette el a kimutatást azokról, akik 
a múlt évi országgyűlési képviselő 
választáson nem adták le szavaza­
tukat. A kimutatást áttették a rendőr- 
hatósághoz, ahol a jövő hét elején 
megkezdik a büntetőparancs kibo 
csátását, amely a különböző összegű 
pénzbírságokat tartalmazza, kinek- 
kinek vagyoni viszonyához képest.

— Hadiilleimények kifizetése. 
A hadirokkantak hadiözvegyek és 
hadiárvák júniusi illetményeinek ki­
fizetése juuius hó 13. 14. 15. 16 
17 és 18-ig eszközöltetni. Figyelmez 
tétjük a hadirokkantakat hadiözvej 
gyeket és árvákat, hogy illetményü­
ket feltétlenül vegyék fel mert e ha­
vi járulékukat júliusban nem kap­
hatják meg. Megbízottak csupán sza­
bályszerű meghatalmazással vehetik 
fel az illetményt. Debrecen város 
népjóléti hivatala.

— Hegyi Lajos Budapest, VIII. 
Király-utca 67. A 32 év óta fenn­
álló hirdetési iroda pontosan közöl 
utólagos fizetéssel az igazoló pél­
dány ellenében a fővárosi újságok 
ban házassági híreket, családi ese 
ményeket és gyászjelentéseket ki­
adóhivatali árakban (minden felár 
nélkül.

— Az evang. elemi iskolai 
vizsgák junius 17—18-án pénteken 
d. e. 9 órakor (1. oszt.), d. u. 4 
órakor (IV. oszt.), szombaton d. e. 
9 órakor (III. oszt.), d. u. 4 órakor 
(II. oszt.) lesznek megtartva, melyre 
a szülőket és érdeklődőket meghívja 
az Ev. iskolaszék.

— Használt könyvek vétele, el­
adása és becserélése megkezdődött 
a Harmathy antikvár könyvkereske­
désében, Debrecen, Füvészkert utca 
14. szám.

— „Cséplőgép tulajdonosok“ 
részére ajánlok legalcsóbban sav­
mentes táblás faggyút, henger olajat, 
tavoíte gépzsirt; Neumann Nándor 
festék nagykereskedő, Csapó utcza 
8. sz.

•— Legszebb virágok 
„Flóra“ kertészetben, Szent 
Anna-u. 10.

— Tükörgyártás üvegcsl- 
szolás, kirakatok tükrözése, au 
tók, autóbusz üvegezése Sipkovús, 
Szív-utca 15. Te.efon; 3—56
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— Nehéz székelésben szenve 
dőknek, akiknek a végbélbajok, e- 
mésztési zavarok és ’agyvértódulás, 
a fejfájás és szívdobogás teszik az 
életet nehézzé, igyanak reggel és es­
te egynegyed pohár természetes „Fe­
renc József“ keserüvizet. Klinikai ve­
zető orvosok igazolják, hogy a Fe­
renc József viz hasmütétek előtti 
és utáni időszakokban is nagyérté- 
kü hashajtónak bizonyul. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— A ref. főgimnázium segítő­
egyesületének áldásos munkája. 
A debreceni ref. főgimnázium Ifjú 
sági Segítő Egyesülete jun. 2-án 
tartotta záróülését. A f. isk évben 
az egyesület jövedelme volt adomá­
nyokból: 8,234.100 K., tanulók tag 
sági dijaiból: 8,690 000 K., kama­
tokból 3,000.500 K., vegyesekkel 
együtt: 20,788.000 K. A jövedelem 
21%-ából az alaptőkéhez 2,275 000 
K-t, az érettségi találkozók alapít­
ványához 1,500.000 K-t, dr Rácz 
Lajos alapítványhoz 250,000 K t, a 
Kecskeméthy M Lajos alaphoz 200 
ezer K-t csatolta segélyosztó gyűlés. 
Ily módon az érettségi találkozók 
alapítványa (a dr Rácz Lajos alap 
1,750.000 K jával együtt) 14,250.000 
K-ra azaz 1140 Pre, az alaptőke 
9,375.000 K-ra azaz 750 P-re, a 
Kecskeméthy alap 500,000 K- ra azaz 
40 P-re emelkedett. Az egyesület a 
folyó évben kiosztott pénzben: 
41,964.500 K-t, füzetekben, írósze­
rekben : 2,046.100 K-t, 7 évi fenn­
állása alatt összesen 51,166.833 K t. 
Az elmúlt évben az egyesület ré­
szére nagyobb adományokat adtak : 
1906 ban érettségit tevők 3,000 000 
K-t, István gőzmalom előbb 1 millió 
K-t, újabban 100 P-t, Ref. egyház­
kerület 2,000.000 K-t. Fogadják az 
egyesület és a ref. gimnázium tanári 
karának hálás köszönetét. További 
adományokat is szívesen fogad a 
ref. gimnázium igazgatósága

— Vasárnap délben a térzene a 
zenekar másirányu elfoglaltsága 
miatt nem lesz megtartva.

— Vármegyei Leventeverseny. 
Junius 26 án tartja Hajdú várme­
gye és Debrecen város levente ver­
senyét. E méreteiben és hatásában 
nagyszerű, lélelekemelő ünnepély 
iránt nemcsak a vármegyében, de 
országszerte is páratlan érdeklődés 
nyilvánult meg. Vidékről külön vo­
natok hozzák az érdeklődő közön­
séget az ünnepélyre, hol Hajduvár- 
megye és Debrecen sz. kir. város 
előkelőségei teljes számban, vala 
mint csonka országunk számos ki 
válósága fog gyönyörködni sok ezer 
hajdú levente bámulatos fegyelme 
zett gyakorlataiban. Nem hisszük, 
hogy akadna magyar ember, aki szi­
vének minden szeretetével ne kisér­
né ifjú véreink szinte csodálatos 
küzdelmét, mellyel megdönthetetle­
nül bebizonyítják, hogy a magyar 
él, s dicsőségesen fel is támad. Le­
gyünk ott mindnyájan s gyönyör­
ködjünk bennük 1 Részletes tájékoz­
tatást az ünnepély lefolyásáról ide­
jében adunk.
— Katona Zene a nag; erdei Vigadó 

ienatzán minden kedd, csütörtök és 
szombat este 8 órai kezdettel, Nöth 
Antal ÍSkarmester vezetése mellett, 
kedvező idő esetén.

— Felhívom a nagyérdemű kö­
zönség figyelmét, hogy az Arany i 
Bika szálló halijában e hó 12-én i 
előkelőén berendezett mézeskalács I 
üzletet nyitok. A nagyérdemű kö- j 
zönség szives pártfogását kérem. | 
Tisztelettel: Kisfalussy Dezső.

— Hirdessen a Hajduföldben

— Felhívás a dalegyletekhez. 
Felkérem a „Horthy', Iparos, Kálv.

■ Templom Egyesületek, Kossuth, Ke- 
resk. Ifjak, MANSz Erzsébet, Mácsai, 

j MÁV Egyetértés, MÁV Levente, 
í Petőfi, Szent László férfi és vegyes 

kar a „Városi Dalegylet“ dalos 
egyesületek működő tagjait, hogy 
junius 12-én va=árnap délelőtt 
háromnegyed 11 órára összkari pró 
bán az Árany Bika dísztermében, 
lehetőleg sötét ruhában megjelenni 
szíveskedjenek. A daiosdélután 
rendezősége.

-- A Stefánia Szövetség felhívja mind­
azon gyermekek szülőit, akik a balaton- 
zamárgi-i gyermeküdültetésére gyermekei­
ket már előjegyezték, hogy az orvosi vizs­
gálatra junius 13-án, vagy 15-én délelőtt 
11 és 12 óra között a központi védőinté­
zetben (Városi Népház Bocskai-tér 1 sz.) 
gyermekeikkel jelentkezzenek Akik gyer­
mekeiket még felvétetni akarják szándé­
kukat legsürgősebben jelentsék be a köz­
ponti irodába. (Bocskai tér 1 sz)

— Minden hazafias magyar em­
ber leltiizi a TESz. trianoni jelvé­
nyét.

— A budapesti Belvárosi pen- 
sióban. Veress Pálné u. 10. sz. 
félemelet (Apponyi tér mellett) száll 
meg a vidék uriközönsége, ahol 
csinosan berendezett l és 2 szemé 
lyes szobák kaphatók igen mérsé­
kelt áron. Kitűnő konyha. Pensió 
rendszer, diétás vagy beteg koszt 
egy árban. Központi fűtés és fürdő. 
Egyszemélyes szoba napi 8 és 10 
P., kétszemélyes szoba 16 és 18 P. 
T. 454 — 05. A Belvárosi pensió 
legfőbb előnye az, hogy magánosán 
utazó úrasszonyok és urleányok 
számára a legmegfelelőbb megszálló 
helye Budapestnek.

— Nemztközi zaidó. Henry Ford 
rzerzBckr könyve ismét kapható a 
Hajduföld könyvoiztálváhan

valóban nagyon olcsón vásárolhat

Debrecen legnagyobb 
férfi- és fiuruhaáruházában

A MAGYAR RUHAIPAR-nál.
31 
a■
El
K
B 
B

B

Férfi gummi kabát....................... 20 P-től
Tartós férfi szövetöltöny . . . 36 „
Divatos tavaszi felöltő .... 40 „
Sötétkék férfiöltöny....................... 56 „
Vipkord öltöny ............................. 60 „
Vipkord felöltő ............................ 64 „
Fiuöltöny hosszú vagy rövid

nadrággal.................................. 32 „
Csikós férfinadrág....................... 14 „
Sport nadrágok............................. 16 „

IBBBBBIB
Nagy raktárt tartunk a világhírű Guttmann féle 
munkásruhákból, valamint sofför-ruhákból.

A cégre kérem ügye ni! Közvetlen a Bika-szálló épületében.

Magyar n uhaípar
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruhaáruháza.

Nem részletre 
ellenben

— Rád ó-müsor. junius 12 Vasárnap. 
Budapest Délelőtt 9: Hírek, kozmetika 
kozmetika. 10: Zenésmise az Egyetem-téri 
templomból. Szentbeszédet mond Tóth Ti­
hamér c apát 12 Pontos időjelzés, időjá­
rás-jelentés. Utána az Operaház tagjaiból 
alakult kamarazenekar hangversenye. 3.30: 
Manchen Mariska saját szerzeményű gyer­
mekdalait énekli. Utána műsoros délután. 
1. Tavasz 2. A szigorú Theodor 3. Csiga 
referál. 4 Krémer Lilly sanzonjai, a1 A 
pillangó, b) Szeretlek c) Titok dl Kosár. 
6.15 Magyar Halhatatlanok XXXII estje. 
Kemény Zsigmond-emlékünnep Emlékbe­
szédet mond Császár Elemér dr egyetemi 
tanár 7 : A Margitszigeti Szimfonikus ze­
nekar hangversenye. Auber: Fekete do­
minó — megnyitó. 2 Strauss Mesék a 
bécsi erdőkből keringő 3 D’Albert: 
Hegyek utján — fantázia 4 Liadow Po­
lonaise 5 Strauss R Rózsalovag — keringő 
6 Hubay Csárdajelenet 8 30 Sport-, ló- és 
ügetőversenyeredmények. 8 45 Aranykalitka 
Rádióoperett egy felvonásban Irta: Sass 
Irén Zenéjét szerezte Radó József 9 30 
Dalok és sanzonok 1 a) Kern Aurél Őszi 
harm 4 után b) Kern Aurél Ej, haj gyöngy­
virág (Papp János) 72 a) Lavotta Mezei 
bokréta b) Ranó Tavaszi ?hangálat (Lészai 
Kató) 3 a) Radé A kis Trubadúr b) Schu­
mann Ich kann’s nicht fassen b) Heine— 
Radó Das Meer erglaenzte (Halász Anna). 
5 a) Huszka Nápolyi dal, b) Karikás - 
Radó Oh drága szép nyári emlék 'Papp 
Jánosi 6 Radó a) Élj, mig tiéd az élet b) 
Szép kisasszony, higyje el nekem (Lészai 
Kató) 7 Radó a) Emberek, ti örök em­
berek b) Babos kendő vállamon (Halász 
Anna ’.

KÜLFÖLD Bécs (5172 és 577) Vasárnap 
Délelőtt 11 Szimfónikus zene Délután 4 
Táncdélután 6 15 Kamarazene 8 A cirkusz­
hercegnő operett — Berlin (484 és 566)1 
Vasárnap Délelőtt 6 30 Hangverseny Dél­
után 4 15 A német fotballbajnokság dön­
tője 8 50 Monsieur He'cules, komédia 
egyfelvonásban 10 30 Tánczene — Prága 
(348 9) Vasárnap Délután 5 Zene 8 Hang­
verseny 10 20 Tánczene Róma (449) 
Vasárnap Délelőtt 10 30 Egyházi zene 
Délután 5 30 Tánczene 9 15 Hangverseny
— BOROK ÁRAI : A Vá­

rosház vendéglőben 1 P 
60 fillér rizling bor. 
Ezenkívül kitűnő faj - 
borok mérsékelt árakon.

i — Szélhámos ügynökök. Kar- 
I tulai Gusztáv és Pálma László ma­

gántisztviselők a saját költségükön, 
Horthy emléklapokat nyomattak s 
azt saját hasznukra 4 pengőjével áru­
sították. Mintegy 300 darabot sike­
rült már hiszékeny embereknek el- 
adniok, amikor az egyik vidéki csend­
őrség letartóztatta őket. A csendőrség 
mindkettőjüket bekísérte a debreceni 
ügyészség fogházába, ahol a vizs 
gálóbiró kihallgatásuk után előzetes

I letartóztatásba helyezte. — Magyar 
László ny. századosnak adta ki ma­
gát és a Hadtörténelmi Muzeum ré­
szére adományokat gyűjtött, dacára 
annak, hogy erre megbízatása nem

i volt. Majd más alkalommal mint 
ügynök szerepelt és nem létező 
árukra megrendeléseket gyűjtött, elő­
leget szedve fel az árukra. Több 
feljelentés érkezeit ellene a budapesti 

, rendőrségre, aminek alapján elren­
delték országos körözését.

1 — Dr Jakab Endre nőgyógyász,
szülész rendeléseit újból megkezdte

I Széchényi u. 14. s . alatt.
I — Tánc ma a „Rózsabokor“- 

baneste7 —11 ig. Záróra reggel 5-kor.
— Szakácsnő a tanyára kereste­

tik, aki tehenet is fej. Hatvan-u. 27.

•ó i I « H M 4
A Csukonai-szinház műsora :

Vasárnap délután lél 4-kor: Orlow. — 
Este 8 kor: Akácfavirág. Szigeti Jenő 

i búcsúja.
I Hétfőn: Rigoletto. Opera. Szórád és 
i Antal Károly vendégfelléptével
| Kedd: Az ember tragédiája. Thuróczy 
' üyula és Rajz Ferenc búcsúja.

Hortobágyi est 
a Csokonaiszinházban

A Gazdasági Egyesület jubileumi 
ünnepségeinek nagyértékü és mű­
vészi prog'ammpontja volt a Horto­
bágyi est, melyet a Csokonai szin 
házba zsúfolt ház előtt dr Ecsedi 
István egyetemi m. tanár vezetett le 
Ez a fáradhatatlan szorgalmú tudós, 
ki már hosszú évek óta gyűjti a 
Hortobágy szellemi értékeit, most 
szűkre szabott keretek közt, de annál 
tartalmasabb és értékesebb előadás 
ban számolt be munkájának eddigi 
eredményeiről.

Előadásának egyik részében vetí­
tett képek kíséretével mutatta be s 
magyarázta a Hortobágy történeti 
fejlődését s a puszta életet. Mind­
végig érdekfeszitő, élénk és lendü 
tes előadását me eg tapssal hono 
rálta a közönség. Előadásának má­
sodik része a puszta dal kincseit 
mutatta be. A Csokonai Színház 
művész személyzete eredeti jelme 
zekben énekeit néhányat abból az 
500 hortobágyi dalból, melyeket Dr 
Ecsedi 4 év óta gyűjtött s melyeket 
minden je enet előtt meg is magya 
rázott.

Ezeket a veszendőbe lévő dalokat 
összegyűjteni nagy munka volt s az 
egyébként is elhanyagolt eredeti 
népdalirodalmunkat a magyar zene 
szempontjából sokban gazdagított 
is. Az előadó művész személyzet 
mind, kivétel nélkül nagyszerű tel­
jesítményével nagyban hozzájárult az 
est sikeréhez. Eredeti alakításaik s 
énekeik közelebb hozták lelkünket a 
Hortobágyunkhoz. (f. i.)

Meteorban
Vasárnap 12-én:

„Nicsevo“ vagy „A tenger rab­
jai.“ Tengerész dráma 9 felvonás­
ban. Főszereplők: Charles Vauéi, 
Lilian Halb Davis Suzy Vernon. 
Előadások 3, 5, 7, 9 órakor.
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Mozgószinházak közleményei '

vígszínház
LUBITSCH ERNŐ rendezésében:

A Fáraó hitvese
dráma 6 felvonásban. 

Főszereplők : PAUL WEGENER. EMIL 
ÍANN1NGS, HARRY LIEDKE, ALBERT 

IASSERMANN és LIDIA SALMANOVA.
Megelőzi:

Egy angol újságíró útja repülőgépen.
Varsó —Shanghai

6 felvonásban.

URÁNIA
Pénteken egynapos műsor : 

RAMON NOVARRO a főszerepben :

A kis kadett
romantikus történet 8 felvonásban.

A kaukázusi hercegnő 
vígjáték 7 felvonásban.

Főszereplő: CONSTANCE TALMADGE

SZÓM BAT—VASÁRNAP :
C. B. DE MILLE rendezésében :

A Visztula hajósa 
regény az orosz életből 8 felvonásban. 
Főszereplők : WILLIAM BOYD, VÁR- 
KONYÍ MIHÁLY és ELLINOR FAIR.

Megelőzi:
Ne kokettálj! 

vígjáték 6 felvonásban.

Jönnek i Álom a boldogságról, Posta­
rablók, Kis felség, Kölcsönvett pompa.

Hétfőtől
Urániában: Kis felség, vígjáték 6 

felvonásban, főszerepben Gunnar 
Tolnaes, és Kölcsönvett pompa, 
társadalmi dráma 7 felvonásban

Vígszínházban : Eszterházy Ágnes, 
Harry Liedtke, Hollay Kamilla és 
Kacob Tiedtkével: Álom a boldog­
ságról és Posta rablók, Sátán ba 
rátja, Buck Jones-eL Jönnek: Atlan­
tis, Ki a viharból, Mexikói párbaj, 
Kacagó Debrecen, Egy asszony, aki 
nem tud nem et mondani, Marshal- 
ház titka.

Apolló: Junius 14 és 15 én. Szi­
gorúan csak felnőtteknek ! 7—9-ig 
nőknek és 9-11-ig férfiaknak. A 
nemi betegségek és azok következ­
ményei ismeretterjesztő előadás há­
rom részben. A magyarázó felolva­
sást dr Abony Pál orvos ur tartja. 
Kisérő: Harold Loyd-al, Tengeri 
medve, vígjáték 5 felvonásban.

Grand Hotel Parii
Nagyszálloda

BUDAPEST,
.......

VIII. Baross-tér 1O.
Telefon J. 330-82. és 330-831

--------o--------

A főváros legnagyobb és leg- 
kényelmesebb szállodáinak 
egyike. 200 szobával, a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával 
szemben. Központi gázfűtés, 
állandó meleg és hideg 
v izs z olgáltatás.

Szobák 3 pengőtől f eljebő.
Kitűnő konyha. — Fajborok. 
— Családi kávéház elsőrangú 
cigányzenével, nyári terasszal. 

Különtermek.

A crepe de chine leheletszerű finomsága.
hz elkényeztetett asszony joggal várja hogy apró kívánsá­

gait és szeszélyeit kielégítsük, különösen akkor, ha ez kényelmének 
és egyéni hátának emelésére szolgál. Az ő részéről tehát nem kár- 1
hoztatandó hiúság, ha a legjobb minőségű ruhaneműié vágyik. 
Acrépede chine leheletszerű finomsága minden asszony öröme 
és ez bőséges ellenértéke a nagyobb árnak. A legfinomabb ruha­
nemű vásárlásánál nem is szabad árat tekinteni, mert az ilyen ké­
nyes szövedékek igazi értéke azok tartósságától függ.

LUX-ban mosott selymek megtartják eredeti simulékony­
ságukat és szépségűket, mivel a LUX puha habjában, mely min­
den rostot tisztító hatással jár át, még a legfinomabb szövedék 
sem szenved kárt.

I LUX nem ártalmas 
a kézre!

Csak dobozban kapható!

— Fővárosba utazó olvasóink­
nak páratlan kedvezményt nyújt a 
Keleti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalványok 
ellenében. Egyben felhívjuk a Park- 
szállodának lapunk más helyén ol­
vasható hirdetésére szives figyel­
mét. ____

Salvator Forrás!
KELLEMES IZÜ ÜDÍTŐ-, 
GYÓGY-ÉS ASZTALI VIZ

VESE, HÓLYAG, RHEUMA
BETEGEKNEK

TERHES ÉS SZOPTATÓ­
NŐKNEK NÉLKÜLÖZ­

HETETLEN
SAVOLDÓ VASMENTES

Kapható mindenütt.

TESTEDZÉS
Bak-Bodskay 

ma délutáni mérkőzéssel az osztá­
lyozó küzdelmek elérkeztek az utolsó 
előtti felvonásig. A Bocskay belát­
ván, hogy legokosabb, ha jogai 
fenntartásával és sérelmei orvoslásé- j 
nak további eljárása mellett eleget 
tesz annak az igazságtalan és sport­
szerűtlen határozatnak, hogy egy 
esztendő hosszú küzdelme után, 
— melyből ő került ki a Bak előtt 
diadalmasan, — két mérkőzés kere 
tében bízták a szerencsére annak 
az eldöntését, hogy melyik csapat 
az érettebb az első ligában való 
szereplésre. A Bocskaynak tudatá­
ban kell lennie annak, hogy meny­
nyire létérdeket jelent ezen a két 
mérkőzésen győznie, azonban ez a 
tudat biztonságot és nyugodtságot, 
a jobb fölényességének érzetét adja 

’ a játékosokba, mert idegességgel, 
I kapkodással ilyen sorsdöntő mérkő­

zésen nyerni nem lehet. Az csak 
hadd maradjon a Baknak. Egész 
Debrecen együtt érez ma délután 
a Bocskay csapatával s reméljük is, 
hogy győzelemmel végződik a fon­
tos mérkőzés. A mérkőzés délután 
6 órakor lesz a Diószegi-uton Vicze- 
nik bíráskodása mellett.

A magyar főiskolai sport 
a nagy nemzeti célok 

szolgálatában
Az országos főiskolai bajnoksá­

gokat Pünkösd két napján rendezte 
meg a Magyar Főiskolai Sport Szö­
vetség Budapesten. A verseny rész­
letes eredménye ismeretes olvasóink 
előtt. A verseny megrendezése és a 
magyar ifjúság e felemelő ünnep­
sége azonban arra indítanak, hogy 
Debrecen hazafias közönsége előtt 
is nagy vonásaiban ismertessük a 
a magyar ifjúság e hatalmas demon­
strációját. Jelen volt az ország vala­
mennyi főiskolájának képviselője s



több, mint félezer ifjút mozgatott I 
meg a verseny.

A verseny legkimagaslóbb ese ' 
ménye kétségtelenül az athletika 
bajnokság volt, amely több, mint 
200 kemény izmu magyar ifjút gyűj­
tött starthoz. — A nézők között a 
Ludovika tisztikara Siposs Kamilló 
tábornokkal az élén mindkét napon 
élénk érdeklődéssel szemlélte a gyö­
nyört! küzdelmeket.

Az athletikai versenyek felvonulás­
sal kezdődtek, amelyben a bajnok­
ságban résztvevő összes benevezet­
tek részt vettek.

Festői szép látvány volt az erőtől 
és egészségtől duzzadó magyar lá­
nyok csapata, mint égszínkék ka 
hátban, rövid athléta-nadrágban, ru 
galmas izmaikat megfeszítve disz- 
lépésben vonultak el a nézők előtt. 
Fegyelmezettségével a legkellemesebb 
benyomást keltette az első magyar 
női athléta gárda, mert eddigi sze­
replésével csak azt igazolta, hogy a 
sportot nem egy modern hóbortnak 
tekinti, hanem azt teljes komoly­
ságával és nemzeti értékében fogja 
fel.

Az athletikai verseny részletes 
eredményéről lapunk korábbi szá­
mában számoltunk be, amelyből a 
magyar főiskolai sport hatalmas ará­
nyú előretörése tárult elénk, olyan 
eredmények, amelyek nemsokára fel­
érnek az országos bajnokságok ered­
ményeivel is és ami a legörvende- 
tesebb a főiskolai sportot a tömeg­
nevelés tette naggyá, mert a baj­
nokságban a helyezettek eredménye 
nem sokkal marad el a győztes 
eredményétől.

A verseny másik örvendetes sikere, 
hogy a Ludovika Akadémia falai 
megnyíltak a magyar főiskolai ifjú­
ság előtt és a Ludovika Akadémia 
parancsnoka, Siposs Kamilló tábor­
nok készséggel ajánlotta fel a fö- j 
iskolai bajnokságok megrendezésére , 
az Akadémia gyönyörű sportterét és ; 
elsőrendű felszereléseit a szertorna- ■ 
vivő és uszóversenyek megrendező ! 
sére. A verseny után pedig barát ' 
ságos összejövetelre, vacsorára hívta ! 
meg a versenyben részt vett összes | 
versenyzőket A Magyar Főiskolai ■ 
Sport Szövetség összhangba hozta í 
a katonaságot a polgárság képvi- • 
»élőivel.

A banketten az első felköszönlőt ' 
Siposs Kamilló tábornok, a Ludovika i 
parancsnoka mondotta és gyönyörűen • 
felépített haalmas beszédben vázolta ! 
a magyar főiskolai ifjúság együvé- ■ 
tartozását, mert a főiskolai sport ! 
Vezetői garanciát nyújtanak arra, 
hogy az ezáltal megindult bajtársi 
szellem csak a hazának szolgálhat 
javára, mert a főiskolai ifjúság épen 
úgy küzd a haza ellenségei ellen, 
mint a katona a háborúban és csak 
a hazának szolgálhat javára.

A frenetikus hatású beszéd után t 
az egybegyűltek leírhatatlan lelke i 
secéssel ünnepelték Siposs tábor- ‘ 
nokot.

Majd vitéz Sods Károly nyugal- , 
mázott hadügyminiszter köszöntötte ; 
lelkes szavakkal a magyar ifjúságot, i 
amely fáradságot nem ismerve tanul j 
és készíti magát elő az életre, de 1 
emellett nem feledkezik meg haza j 
fias kötelességéről sem és nemes 
küzdelmekben edzi magát, hogy I 
majdan a nagy leszámoláskor vas- j 
ököllel sújtsa a porba a magyarság 
ellenségeit. ,

A DEAC országos atlétikai 
versenye. A Debreceni Egyetemi 
Atlétikai Club junius 19én saját 
sporttelepén délután fél 4 órai kéz 
«lettel nagyszabású országos atlétikai 
versenyt rendez. A versenyszámok 
a követ IcUk ittzrek:

Hwourc» 1927 junius 12.

! 1. 100 m. e. v 2. 300 m. 3. 2000
I m. 4. 200 gátf, 5. helymagas e. v.

6. távugrás, 7. diszkoszvetés e. v 
8 rúdugrás e. v. 9. gerelvvetés e. v. 
10, olympiai staféta. 11.209 m. sikf. 
ifj 12. távolugrás ifi. 13. diszkosz 
vetés ifj. e v. 14 300 m. sikf. e. v. 
15 sulydobás leventék részére. 16. 
300 m. síkfutás leventék részére. 
17 1500 méter síkfutás leventék ré­
szére.

Középiskolai és nyilvános úszó­
verseny Debrecenben. Vasárnap 
délután 4 órai kezdette! rendezi meg 
a Főreáliskola sportköre a kerületi 
középiskolai bajnoki uszóversenyt 
amelyen senior hölgy- és férfiuszók 
részére is vannak számok fentartva. 
A versenyre beneveztek úgy a leg­
jobb középiskolai úszók mint legjobb 
senior hölgy-és férfiuszóink is akik 
nek küzdelme valószínűleg több 
számban uj kerületi rekordot fog 
eredményezni. — A versenyre, hogy 

: minél számosabban nézhessék meg 
belépődíj nincs, csupán a műsor 
váltása kötelező.

A pengő Zürichben 90.65
Bud.pe.t 9f 65. B-.li. 123 20.—, N.wyo.k 

520,—,—. Loedo. 25 5.5', — , Pí,i, 20,36 25, 
Milíeó 28 65 P..J. 15 40, B.lj.ád 9 13.60, 
31« fia — — Bukarraf 3(7 — Vai»ó —. —- 
Béca 73 17.50. Hollandia 2(8 85.— , Bröaaze)

Nyllttér

Urak! Hölgyek!
as összes előkelő fővárosi divatszi- 
nek festését és alkalmi női és férfi 
rnhák vegytisztitását készítem mér­

sékelt érek mellett.

Bíró
és tisztító mfiintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926
 Debrecen

I rovatban közlőitekért nem villái fele* 
lösaéget a Bserkeestőség.

Festő

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font ‘27 82 - 27.98, belga 79 ?5— 

7385. e«*h korona 16 96—17« 1. dán korona 
153—1C3 65 dinár 10 04-10 10 dollár 
570 75 573 5, Lancia f ánk 22 5Í—22 7 . 
bői audi forint 319 3 23 *35 lőttnél »loh 
63,6 '—64 60 lei 3 35 - 3 50 let«’--------- ,
lira 3 I 60 — 32,05, német mark« 13570,— — 
P6,2O,~, oittrák «chilling 80,55 -80,90. 
■ o»’*g korona 148 10-- !48,7' «tájéi frank 
1-0.U—110,00 »véd koron 53. 5-15’,9‘.

Gabonatőzsde t
A 1 é’rarupi«ron ■ titzavidéVj burát névle- 

gfien 33,45 34 9*1 a* egy*b »zartnará u burát 
3 .85 34 45, a torsot pedig '0 60—30 85 
pengővel j-gye/ték minőség szerint.

A li»zt- ét Őilrtné-yphcoE errpt-mberi ét 
okt bari szállításra a dupUnul ««lisztet 53>5l , 
a nulláét 53 egyest 5?,50, a keltest 62,

• hatott 4?,5*', 
~ korpát 17 

pengőre é tékelik Augusztusi »ál iláera általi* 
ban hetven fi térrel a actonyabb árakat jegyez 
nrk méterm’zsánként

A tetményciikak pi*cáa a to«g«>it 22 80 —

FLY-TOX

■ nulláit 53 ■
• négyeit 49. az ölö.t 47
• hetest ’3,50, • Byo csil 23.

lapunk kiadóhivatala

Piac-utca 59. sz
I Divatnyakkendö 1 pengő
I KORNFELD uridivaiházbnn.

Takarékosan 
csak akkor vásárol, ha olcsón 
készpénzért szerzi be ruha­
szükségletét nem méregdrágán 
részletre, hol nagy kamatot kell 

utána fizetnie - ----
Óriási nagy rahtárunh egges ci hkEineh árát hiemeljüh
Legolcsóbb rfrjnnkRt
beszerzési “ 
forrás. 
Piacú. 
67.

f Fill vászonöltönyök 20' P-tÖvW ' 
Fiú gyermekruhák 5. P-töl\ 

^Vászon nadrágok 4-— P-töl\ 
üummmi kabátok 16-— P-től^ 

jFérfi felöltök . . . 30 - P-töl

r Gyermek torna-nadrágok 3’80 P-töl 
Lüszter kabátok .... 24 P-töl

Jól 
jegyBJZB 

msg!
L Megye- 
k házzal

szem- 
k ban

„Hajdúsági
férfiruhaáruház, Pb c-utca 67. szám.

Vételkényszer nélkül tekintse meg óriási raktárunkat.

feihö megoá
legyet, szúnyogot, molyt, hangyát, bolhát, 

poloskát, svábbogarat, tetüt stb.
Az amerikai Mellon Institute találmánya 
Emberre és állatra veszélytelen. De biz­
tos halál férgekre és rovarokra. Nem hagy 
foltot. Hatása garantált. Háztartásokban, 
gazdaságokban, üzemekben nélkülöz­
hetetlen - Óvakodjunk utánzatoktól. Más 
azért na fogadjon el. ügyeljünk a Fly-Tóa 

(kiejtve: Fláj tox) névre.

- literes üveg száj fuj totóval P 3’40 
2 literes bádojftartály ............. „.P 24"—

/"\ 1 darab kézi permetező ................ P 5’50

sf~S Mindenütt kapható I
.‘/.Agyarországi vezérképviselet: 
Révész Ernő és Társa, Budapest, 
V, Nádor ucca30.Tel.: L. 998-25 

tT..( Prospektust kívánatra küldünk.

Két-háromszobás
lakást

KERES FÜRDŐSZOBÁVAL 
i a HAJDUFÖLD főszerkesztője. 
i Szives ajánlatokat a kiadóhivatalba kér

(Piac utca 59. Telefon: 3-48 )

Trianoni
gyászjelvény

kapható

^O^illérért
a Hajduföld kiadóhivatalában.

A világhírű eredeti angol

THE CHAMPiON kerékpárokat 
havi 20 — 80 pengős réseletre, Kerékpár- 
alhaL-ésseket nagybani ryáriárb»n. Ár­
jegyzék 500 képpel ingyen, Külső gnmmi 
5*80, b Isö 2* 10-től feljebb, Láng Jakab 
és Fia kerékpár és gumínagy kereskedők, 
 Budapest, Vili, kér., Jőssef körút 41, ss,

ELADÓ
modern nyaraló
Bocskai-kerti 2024 négyszögöl 
prima szőllö 40 gyümölcsössel, 
2 szoba, veranda, modern lakás­
sal, nyári konyha, az épület alá­

pincézve,

Jutányos arban kapható
Erzsébet-utcán családi ház beköltöz­
hető lakással 160 millióért eladó. — 

A vételhez 100 millió elég.
Sestában, Andrássy-uton 437 négy­

szögöl szöllö 12 millióért eladó.
STEINER-IROOÁBAN,
Piac-utca 19.. II. em. Telefon: 624
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, Ha ön jól és olcsón akarja 
ruhaszükségletét beszerezni, 
úgy forduljon bizalommal

Tegdes Károly utóda
Csapó-utca 8. szám 
hírneves céghez, 

ahol lelkiismeretesen és ol­
csón lesz kiszolgálva. A leg­
jobb szabású mérték utáni 
öltönyöket és felöltöket, kül- 
és belföldi gyapjúszövetekből

elfnuös fiszletlizoiésre is 
készítek. Jó erős, strappa 

öltönyöket mérték szerint már

36 pengőtől
kezdve készítek.

Soffőr
Y'^ra szakszerűen, műhelygyakor­
lattal US gépműhely és soffőnskolája 

készít elő. Erzsébet-utca 20.

——— 
g Saját készítésű 

Iférfiruhák
g kaphatók

1
 SZABÓ JÁNOS

FÉRFISZABÓNÁL.
rei. pfispöm paioiina, wempiom! min. 

soBMBianuaBaBB

If agyrabecsOlt hőlgyaim is uralni I
CSAK AZ UDVARBAN

Cím: olcsó maradék
QA BUOAP ST Oft vX Király-utca OZ

Alapítva 1895.

3
 méter kitűnő minőségű 

divatos férfiöltönyszövet 
hozzávalóval együtt vagy 
3 méter női vagy férfi 
felöl töszövét 
(K 286 000) 00.00 
Pengő OO 

U, m. «chiffon vagy pamntváBzon métere 
• 5 fillér, délén vagy karton 79 fillér, 
angm vagy kanavátu 98 fillér. garantált 
aagoi batieztok remek mintákkal P 1.18. 
Belyemfénvü ctott P 1.52. íchoith női saö- 
vet P 1.65. zsebkendő darabja 27 fil’ér, 
lonörlö 39 fn>ár, pohiitöiio vagy jiket 
törülköző 64 fllléj k“t m-’ter ho«Mzu fehé­
rben lepedő darAbja P 3 50. fehér 
vagy urines étkező abrosz P 4 72, kész 
paplanlepedö P 5.98, virágos vaLapaplan 
P 12.72, díszes Morfüggöny darabja P 
8 80, hímzett női ing vagv nadrág P 1.15, 
ssiues rövid alsón* di kg P 1.68, köpper 
hossza alsónadrág P 2.85, duplagalléros 
seines férfiing P 4.72, flanel takaró P 3-90. 
Postai rendeléseket ialkiismeresen teljesítünk

AN YA5 AXV JELENKOR

** ■ '■* ■ ■■■■ »tUWUTAL «JeLU LT LAP VAICCi 
ETERNIT-MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST,ÁMDRÁSSV ÚT 33.CYÁR**iVEc*F* t* r •1

Elárusítóhelyek: Kublnyi Lajos és Társa tetőfedővállalat, épl 
tési anyagok raktára, Debrecen; Lukács Vilmos és Testvére 
tetőfedővállalat, műkő- és cementárugyár, Debrecen ; vitéz 
Onody Habucski János tetőfedő-vállalkozó Debrecen ; Gebmann 

Ignác fa és terménykereskedő, Balmazújváros.

Alapítva 1884-ben. TELEFON 12. Alapítva 1884-ben

KILLER Ede butorgyáros
villanyeröre berendezett bútorgyára

Debrecen, Ferenc József-ut168. szám alatt
Nagy választék olcsó mübutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható-

Bagi és Társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. -o- Sürgönyeim : BÁGI, KAB A. -o- Alapítva 1837. évben, 

mindenféle gazdasági gépeket, 
javított rend |<anälnnkAi a lesel,et 
szerű csavaros RapalUOKÖi jediebbev 
átalakít magánjAröka', kö«>lt gépla­
katos, vaseazterqatyoc, rézön ö, ka­
zán és autogénhegesztő munkákat, 
malomhengerek csiszo­
lását és rovátkolását.

Kiltfliráeí vállalata ,e,ie8 szavatossággal készít uj ártézi kutakat bár- 
nuuuidol vallalala mely mélységre, végez próbái fúrásokat és elapadt 
ártézi i utak rendbehoráfát. NT .Cflsse* traktorok képviselete.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

■ Friss száraz onod-telepek, ■
“ összes rádióujdonságok kaphatók |

■ Simon Jenő József hír. herceg-utca 3. ■ 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Szent Anna-utcai bérpalotában m e g n y i 11 az uj

Perczel műterem
Vásároljon „TAKARÉKOSSAG“ könyvecskével.

27Ón9ni/ÍÍÍtnk elsőrendű marokrakó és KÉVE- 
Öíülldyyiljűm, KÖTÖ-ARATÓGÉPEK amerikai 
MAN1LLAZSINEG a legolcsóbb árban és kényei-

Rahmer Sándornál
DEBRECEN, PIAC-UTCA 43. TELEFON 962.

Bacher—Melichar gépgyárak fiókja.
Ugyanott a „CORMICK“ petroleumtraktor és a MAGYAR ÁL­

LAMVASUTAK GÉPGYÁRAK kizárólagos képviselete.

Gyönyörű mintás foulard, crepp de chine-* 
és georgette újdonságok érkeztek

Petrik Károly és Társa
röfös- és rövidáruüzletébe Szent Anna-utca 5. szám.

I
 Harisnya, keztyü és csipke különlegességek állandóan raktáron.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

VízvfiZötéki Cikkek, csövek, kapcsoló részeli 
RÍQ'zlpr PQ Dávid vaskereskedés Lű Cl V 1L4 aKossuth-szobor mellett.

Világmárka! Világmárka!

uj tipusu személy- és teherautók, 
autóbuszok, FORDSON tractorok

nagy teljesítményűek, olcsó árak, 
kedvező fizetési feltételek.

Autorizált képviselet:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Debrecen, Hunyadi-utca 13. szám, 

összes alkatrészek. Javító műhely.

Sürgönyeim: Mezőgazdák. Telefonszám: 9—97.

Kék 
és nehéz piros 

edények 
háztartási és 

mezőgazdasági 
cikkek 

a legolcsóbban 
Kovács
Gyula

vasüzletében Debrecen, Ferenc József ut 17.

Mjnde^Jobl^rüszerüzíetbe^beszerezhet^a^

BIKSZÁDI VIZ
mely szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a 
gleichenbergi, emsi, seltersi vizeket. Ideálja a lugossós ásványvizek­
nek s igazi gyógykincs a szenvedő emberiség számára. Idült gyomor - 
bántalmak, vesekő, angol- és görvélykór pompásan orvosolhatók vele.

F»rrt«»nk termékeit .Blkazaoi víz* fenéknyomasu Üvegekben hozzuk forgalomba.
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4 szobás lakást
leWpís nélkül keresek. — 
Ajánlatokat lakbér megje­
lölésével „UR1 CSALÁD" 
Jeligére a kiadóba kérek.

Kiadó
Mtklós-atca elején egy 
vagy két szoba, egy udvari 
szoba, előszoba fél háló- 
butorral és irodaberende­
léssel vagy üresen, belé­
pés nincs Megbízott Bö­
szörményi irodája, Miklós­
aiéi 7.

Szent Anna-utca 29.
alatt csinosan bútorozott 
külfinbejáratu szoba, intel­
ligensebb uraknak, kiadó.

161

Kettöszoba
üvegverenda, konyha bú­
torozva egészben, vagy 
részben kiadó. Agárdy 10.

Háromszobis 
modern lakást keresek 
Ajánlatot Maróthv-u. 4.

sz. alá kérek.

Bolt, 
lakás, mühcy azonnal ki­
adó Sümeghinél, Csapó­
utca 11.. Hatvan-utca6l.

166

Különbeiáratu 
utcai bútorozott szoba ki­
adó. Teleki-utca 45. 174

Különbeiáratu 
bútorozott udvari kisszoba 
kiadó Miklós-utca 26. 173

Bútorozott
szoba 2 ágyas kiadó. Ká-
26. 1Ó5

Bútorozott 
szoba 1—2 személynek ki­
adó. Kossuth-utca emele­
ten. 197

Kiadó ház 
3™szobás lakásasl Julius 
1-re Késes-utca 4. Érte­
kezni vitéz Somogyi, vá­
rosháza. 170

Kiadó
1—3 szoba irodának, ren­
delőnek vagy garzon la­
kásnak. Csendes és Emy-
vel.Piac-utca 38- 187

KERESLET
Bártla-fírdön

kies fekvésű, kifogástalanul 
tiszta magánvillában, nya­
ralásra egy-, két-, vagy 
több szobás lakosztályok 
igen jutányos áron, tetszés 
szerinti időre előjegyezhe- 
tök. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivata ut­
ján szerezhető. 709

27 éves
fűszer-, csemegéssegéd 
helyben vagy viddéke se­
gédnek, raktárnoknak vagy 
bármily beosztásban sze­
rény fizetéssel alkalmazást 
keres. Ajánhatot a kiadóba 
rek. 124

Intelligens 
fiatalember, volt expeditor 
pénzbeszedönek, gazda­
ságba Írnoknak, kulcsárnak 
raktárnoknak, mázsásnak 
vagy bárminémü állásba 
elmenne. Ajánlatot a ki­
adóba „Dolgozni akarok" 
jeligére. 125

Keresek
Julius 1-re háromszoba, 
konyhás és fürdőszobás 
modern lakást a belváros 
közepén, lehetőleg a Kos­
suth-, Batthyány-, Szent 
Anna-utcán vagy a főtér 
közelében. Cim a kiadóban

Kézi munkára 
tanulóleányok és fiuk föl­
vétetnek Kerékgyártó kézi­
munka ipar Szent Anna- 

utca 6 190

Egy 
jómegjelenésü vaskeres­
kedősegéd azonnal felvé­
tetik a Magyar Mezőgaz­
dák Szövetkezete tiszán­
túli kirendeltségénél Deb­
recen, Hunyaii-utca 13.

160

Használt 
könyveket állandóan vásá­
rol Harmathy antikvár-

Fodrászsegéd 
állandó alkalmazásra azon­
nal felvétetik. Nagy Gáboir 
fodrászmester, törvényszék 

I 185

Elsőrendű 
varróleányokat felvesz 
Riskó nőidivatterme 
(Gambrinus pasage) 186

ELADÁS
Kiadó

2 nagy helység kosztadás­
ra, kifőzésre, lisztüzletnek, 
kalapszalonnak, varrodá­
nak lakással egybekötve. 
Cegléd-utca 16. 145

Eladó
• konyhaszekrény jutányo­

sán, megteginthető Ajtó­
utca 4.. délután 4-től. 181

Kisvendéglő 
jómenetelü, 47 éve fennáll, 
italmérési engedéllyel azon 
na! átadó. — Értekezni 
Csapó-utca 40., vendég­
lőbe. 182

Szoboszlól 
gyógyforrásviz megrendel­

hető Asztalos Endre Bol­
dogfalva- utca 3. Telefon: 
6—58. 180

Gramofon 
szép nagy, több lemezzel 
eladó. Gönczy-utca 5.,
Kollégium mögött. 184

Eladom
olcsón hagyatéki részemet. 
Érdeklődők írjanak „Jó üz­
let" címre a kiadóba. 183

könyvüzlete Debrecen, Fü­
vészkert-utca 14.

ajánlat
Király kávéi

mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt 
pörkölve, meleg állapotban 
kapható. Dégenfeld-tér 11.

157

Üzletcmbe
bérlőtársat keresek, 
tőleg szabómestert.
kiadóban.

lehe-
Cim a

171

sz.

Zálogház
Hunyadi- utca 14. Folyó­
sít előnyös feltételek mel­
lett kölcsönöket ékszerekre 
biciklikre, autókra, zongo­
rára s mindenféle keres­
kedelmi árura. 538

Tusnádon
napi 4 pengőért gyomor­
bajosokat, vérszegényeket, 
nyaralókat elfogad uricsa- 
lád. Bővebbet Török Bá- 
lint-utca 25. Ugyanott kü- 
lönbejáratu utcai bútoro­
zott szoba kiadó. 162

Szakácsnő 
a tanyára kerestetik, aki 
tehenet is fej. Hatvan-utca 
27. 179

Ház 
ötszobás úri lakással, — 
kerttel kiadó Cim a kiadó­
dva tálban. 159

Tárogatót, 
klarinétot, fuvolát, flóber- 
tet, tolós súlyú mérleget, 
gazdasági szakkönyveket, 
műszereket, koffert veszek 
kéz alatt. Cim a kiadóban. 

163

Alig 
használt ebédlőbutor, ru 
hásszekrények, Íróasztal, 
takaréktüzhely, vaskályha, 
husfüstölö, csavaros ká­
posztáshordó, liszteshom­
bár eladó. Péterfia 61. sz. 
alatt. 119

Eladó
Bocskai-kertben modern 
nyaraló szőllóvel, Szent 
Anna utcán 2 üzlethelyi­
ség Cim a kiadóban. 148

Nagyon 
szép könyvszekrény, nagy 
konzoltükör, dupla széles 
rézágy, tükrös szekrény 
és vaságy madraccal sür­
gősen, nagyon olcsón el­
adó. Piac-utca 81. II. eme­
let, Tóth J-nél. 157

Sírkövek 
minden minőségben és ki­
vitelben leszállított gyári 
árban részletre is besze­
rezhetők Hunyadi-utca 14.

539

Eladó ház
Nvugati-utca 14. a Vásár­
tér és terménypiac köze­
pén vendéglővel és fod­
rászüzlettel. ’Értekezhetni 
ügyvédemnél dr Ménes 
Lajos Füvészkert-utca 14. 

. 188.

Háztelkek
kvadrátja 4 pengő Katz- 
telep elején. Értekezhetni
Sesztina- utca 6. Kisállo- 
másnál. 176

fehér 
dentra 
vény 
ut 40.

Tyúkól 
gyermekkocsi, filo- 
és fikusz szobanö- 
eladó. Kishegyesi- 
zsám alatt. 164

110 
tér 
4.

2 nagy sifon
éves eladó. Bocskai-

V. épület, I. em., ajtó
168

Remington
Írógépek részletfizetésre is 
is kaphatók Böhm Ferenc 
papiráruházában Debrecen 
Ferenc Józseí-ut 7. (Bika- 
niellett.) 456

Olajfestmények.
san eladó. Hatvan-utca 1.
11. 32. Jt?7

VEGYES
Árverési hirdetmény.

Elárverezek 1927. junius 13 
napján délután fél 1 óra­
kor Debrecenben Széché- 
nyi-utca 15.» folytatólag 
Simonffy-utca 50. számú 
házaknál 1068.80 pengőre 
becsült ingókat, u. m.: 
arany óra, bútorokat stb. 
Zina Kálmán bir. végre­
hajtó. 175

Elárverezek 
Debrecenben Piac-utca 28. 
b. sz. iházban 1927 junius 
14-én délelőtt 11 és félóra­
kor 2090 pengőre becsült 
bútorféléket, zongorát.

Rosner bir. végrehajtó.

Dienes József 
v. községi főjegyző Orszá­
gos Földbirtokrendező Bí­
róság által engedélyezett 
ingatlanforgalmi és biztosí­
tási irodája, Füvészkert-u. 
16. sz. (Saját ház.) Telefon 
14—98.

Eladó házak:
Füvészkert-utca 14. számú, 
emeletes, üzletes ház száz­
ezer pengő. Szeremlei-utca 
18. számú. 4 szobás uri- 
ház tizenháromezer pengő. 
Boldogfalva-utca 17. számú 
többlakásos ház, huszan- 
egyezer pengő. Széchényi­
ül négyszobás villa, hat­
száz négyszögöl telekkel

harmincnégyezer pengő. 
Tisztviselőtelepi ház, öt­
száz négyszögöles kerttel 
tizenhétezer pengő. Uj- 
kertben háromszobás, adó­
mentes villa, kilencszáz 
négyszögöles kerttel tizen­
kétezer pengő. Böször­
ményi ut 19. számú ház, 
egyszerűbb háromszobás 
lakással, két lakóval, kert­
tel, tízezer pengő. Homok­
utca 74. számú, üzletes 
sarokház, tizennégyezer 
pengő. Sámsoni ut 3. szá­
mú, üzletes ház, szép la­
kással, parkírozott udvar­
ral, nagy telekkkel, tizen­
négyezer pengő. Délisor 17. 
számú háromszobás ker­
tes ház, azonnal beköltöz­
hető lakással, tizenegyezer 
pengő. Kossuth-utcai tem­
plom közelében tizenegy 
helyiségből álló családi ház 
tizenhatezer pengő. Apaffy- 
utca 11. számú ház, két­
szobás beköltözhető lakás­
sal, négyezer pengő. Irén- 
utca 24. számú ház, kert­
tel háromezer pengő, 16. 
számú kétezerötszáz pengő. 
Kishegyest ut 38. számú 
uj ház nagy telekkel, kert­
tel, háromezernyolcszáz 
pengő. 1 Hatszáz pengőve 
azonnal átvehető. Téglás­
kert Szepesi-utca 90. számú 
kertes ház, kétezerkilenc- 
száz pengő. Háromszobás 
kerti ház, ötezer négy­
szögöl telekkel, sok mel­
léképületekkel, szőllé és 
gyümölcsösei, felszere­
léssel, tizennyolcezer pen­
gő. Gyepűsor 43. számú 
kertes ház, tízezer pengő. 
Hajdúszoboszlón, fürdő és 
piac közepén nagy üzletes 
ház, jómenetelü vendéglő­
vel, huszonnyolcezer pen­
gő. Kábán kétszobás uri- 
ház, jó melléképületekkel, 
nagy telekkel.

Hizlaló:
a vágóhíd mellett, nagy 
telekkel, kétszobás lakásai, 
magtárral, tizenkétezer 
pengő.

Malom: 
Debrecenben, jó helyen, 
mindjén elfogadható áron.

Házhelyek:
a Hadházi-utca elején, — 
négyszögölenként hat- hét 
pengő. Csapókerti iskola 

/ mellett, Mátyás király-utca 
14. számú háromszázötven

négyszögöles telkek ezer­
nyolcszáz pengőiével, Dió- 
szegi-uton ezerkétszáz, — 
Fantsovits utcán négyszáz 
pengőjével.

Földek:
Városhoz közel, állomás 
melett negyvlenholdas ta­
nyásbirtok negyvenezer 
pengő. Mikepércsi köves­
utón huszonkét holdas hu­
szonnyolcezer pengő. Bán­
kon huszonhatholdas har­
minckétezer pengő. Beret­
tyóújfaluban huszonnégy 
holdas tanyás huszonnégy­
ezer pengő. Város szélén, 
házhelyeknek is alkalmas 
hatholdas tízezer pengő. 
— Tégláskertben hatszáz 
négyszög öl ezernégyszáz 
pengő.

Szőllők:
Villamostól öt, autóbusz­
tól három percnyire hat­
ezerkétszáz négyszögöl — 
szőllő, veteményes és- gyü­
mölcsös, felszereléssel, ki­
sebb nyaralóval és vincel­
lér lakással tizennyolcezer 
pengő. Poroszlay utón két 
szobás lakásai hatezer p. 
Kossuth kertben három­
ezerkétszáz négyszög­
öles, szép gyümölcsössel, 
villanyoshoz öt percnyire, 
kilencezer pengő. Báthori- 
utca 30. alatt kilencszáz 
pengő. Gohér utcai csősz­
háznál szőllő, négyezer­
ötszáz pengő, kedvező fi­
zetési feltételekkel.

Lakások:
Hunyadi utcán három szo­
bás, Deák- Ferenc-utcán há 
rom. szobás és öt szobás,. 
Bikabérházban két szobás 
bútorozott lakás, Ujkertben 
egyszobás nyáfr lákás.

Üzletek:
Kosuth utca elején, Rá­
kóczi-,- Csapó-, Acél-utcá­
kon, biztos megélhetést 
nyújtó, jó helyeken.

Családi házat 
vennék készpénzért, négy­
szoba, fürdőszobával, két­
száz millióig.

Keresek 
eladó házakat, közeli ház­
helyeket, kiadó lakásokat, 
eladó és bérbeadó földeket

Parcellázásra 
ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Biztoscltások 
irodám utján a legelőnyö­
sebben köthetők. Felvilá-

1638—1927. ghszám.

Hirdetmény.
A debreceni m. kir. tudományegye 

tem gazdasági hivatala 1) textil és 
rövidáruk, 2) szappan, 3) kefe és 
seprű, 4) tisztítási anyagok, 5) pa- 
pirfélék, 6) írószerek. 7) különböző 
fogyasztási cikkek szállítására 
1927 junius hó 14-én d. e. lOórakor 
nyilvános versenytárgyalást tart az 
egyetem gazdasági hivatalában, Si- 
IHonyi-ut I. szám alatt. Ajánlati fel­
tételek ugyanott beszerezhetők a hi­
vatalos órák alatt.

Dr Balogh Gyula, 
egyetemi gazdasági hiv. igazgató.

P O D O S K A T, 
svábbogarat, patkányt egeret meglepő 
gyorsan kiirthat szabadalmazott irtó­
szerrel. nagyon olcsón kapható STERN 

| festéküzletében, Piac-utca 10., Bikával 
^zeniben. 

egeret meglepő

Utak, udvarok 
kiburkolását 
faragott, valamint darabos 
terméskövei, Kiskockával, be­
tonnal és téglával a I e g- 
jutányosabban vállalják

Bartha István és Társai
kövező mesterek

Debrecen, Ispotály-utca 3/b. sz
TELEFON: 7-85.

------------------------- --------- - ______ I! Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk 11 
N to* a M »«tyar Nemmi Könyv- Lupfaattóvaí. nyomdá]Aüan Debrecen, Ferenc Jokbm-uí 59.

Képkereezés 
nagy választékban, 

olcsó árbart Honcznál, Háliintér

Jobb 
való 14 
ugyancsak 
elmenne

éves 
jobb 

gyer- 
köny-

családból 
leányka 
családhoz 
mek mellé, esetleg
nyebb házi munkára, ér­
deklődni lehet Simonyi ut 
8. szám. 178

Egy 
tizedes mérleg 
szórórosta eladó, 
utca 55. sz.

és egy
Péterfia-

169

Egy 
modern kitűnő billiárd- 
asztal teljes felszereléssel 
elköltözés 
érdeklődni 
Kívánnál, 
vetkezet.

lyon

miatt eladó — 
lehet Kovács 
Hangya Szö- 
Büdszentmihó- 
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FQi döszobatühröh, szappan és pohártar* 
tóval olcsón beszei érhető Sipkovit* tükör­
gyártási telepén. 8iiv*u. Jő, Telefon 356.

Feketehegy Fürdő
---------- (Bad Schwarzanbarg) —

Klimatikus gyógyhely üdülő és nyaralótelep 
600 méter a tenger seine fölött. 
Megnyílik junius hó 1-én

Penrio naponta háromt-sori étkeséssel Ke S0.— 
Ssebaérak Ke 8*tól bO-ig. 

Spiaska Nova Vés (Igló) áilemásról saját 
autója-átok. 

Állandó sene. Five o'clock, Tonis« pálya. 
Bőveéb felvilágosítással és prospektussal ssolgál 

az Igazgatóság;

Kiadja Magyar Nemmi Könyv-és LapkisdóváUílt


